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Welcome to the Polar Travel & Exploration March 2019 digital catalogue from Glacier Books.   
 
Our catalogue contains only a small selection of our stock, please let us know if you don’t see exactly 
what you are looking for as we may have a copy available.  If you require books relating to a particular 
subject or for more information on any title please ask, we are here to help.  We can easily email jpeg 
images of any item that is of potential interest to you. 
 
Mountaineering - Please ask for our separate catalogue of Mountaineering Books. 
 
www.glacierbooks.com - Please visit our website regularly for details of the very latest acquisitions we 
have to offer. 1000s of books on our website are not listed anywhere else. 
 
Visitors Welcome - Better still, call and say hello.  Come and browse Scotlandôs Largest stock of 
mountain and polar travel books.  We welcome visitors at most times with a prior phone call. 
 
To Order - We welcome orders by post and email anytime or by telephone 0900-2000hrs, please leave 
a message in our absence and we will return your call as soon as possible. It is also possible to order 
directly from our website.  
 
Terms - Prices quoted exclude shipping which will be charged at 
cost. Payment may be made by most major debit or credit cards, 
bank transfer, Paypal, Sterling cheque or bank draft payable to 
óGlacier Booksô. We reserve the right to amend the price of any 
item, or to withdraw an item from sale at any time prior to confirming your order. 
 
Guarantee Of Service - It is extremely important to us that you are pleased with your order.  If you are 
not completely satisfied any book may be returned in the same condition within 14 days.  We are 
always striving to improve our service, if you have any suggestions we would be delighted to hear from 
you. 
 
Condition Of Books - Please refer to the inside rear cover of the catalogue for a glossary of terms 
used. 
 
Other Subjects - We currently have a healthy stock of books on other subjects. Please search our 
website or ask for a list of books, you may be surprised at what we have. 
 
Booksearch - We offer a free booksearch service on any subject for no cost and with no obligation to 
buy.  Please send your wants list to secure first refusal on a particular title when it arrives. 
 
We Buy Books - We are always interested in good quality books. If you have books which you no 
longer wish to keep please let us know as we may be interested in buying. 
 
Best wishes,     

                         Chris & Anne  

mailto:chris@glacierbooks.com
http://www.glacierbooks.com/
http://www.glacierbooks.com/
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Please help us keep in touch 
 

12 months is a long time since our last catalogue. We do, 
however,  send out a monthly Polar email with details of newly 

acquired stock, new releases and books reduced in price.  
 

Did you receive our last monthly email? 
 

If not, we probably donôt have your  current email address  ï please update us! 

 

Donôt miss out -   
many of our books sell before appearing in a catalogue.  

 
To register simply email: chris@glacierbooks.com  

 

 
 

PUTTING SOUTH GEORGIA ON THE MAP 
 

Putting South Georgia On The Map by Alec Trendall 
 

The sub-Antarctic island of South Georgia, about 170 kilometres long 
and up to 30 kilometres wide, lies at the southern end of the Atlantic 
Ocean, about 2000 kilometres east of Cape Horn. Its icy mountain 
spine rises nearly 3000 metres out of the ocean, like a misplaced 
section of the Alps. The island lies well within the cold waters 
bounded by the Antarctic Polar Front, and more than half of its area is 
permanently covered by ice and snow. Although South Georgia was 
visited with increasing frequency after its discovery by Captain Cook 
in 1775, and was for a long time a busy base for the sealing and 
whaling industries, a properly surveyed map of the island was not 
published until 1958. That map resulted from a series of small 
privately-organised expeditions – the South Georgia Surveys – 
initiated and led by Duncan Carse. Alec Trendall, who served as 
geologist with the South Georgia Surveys of 1951-52 and 1953-54, 
tells for the first time the full story of Carse's expeditions to South 
Georgia in the 1950s.  
 
 The illustrations were mainly selected from a collection of 1921 taken 
during the South Georgia Surveys, and now held in the British 
Antarctic Survey archives. Coloured maps, redrawn from the 
1:200,000 map that resulted from Carse's expeditions, show the 
routes travelled. 
 

First Edition, 30x22cms, 216pp, 112 photographs.  Large format softback, New, £18. 
 
One hardback copy has become available, only 300 hardback copies were printed, as New, £120. 
 
Limited Edition, one of only 100 numbered copies, presented in a slipcase and signed by Alec Trendall, £240. 
 
Another title by Alec Trendall, The Geology of South Georgia I & II. Falkland Islands Dependencies Survey, 
Scientific Reports No.7 and No.19, Her Majesty's Stationery Office, 1953 & 1959, 26pp, 48pp, plus plates maps, 
large paperback, in original paper wrappers, owner's signature, VG+. Attractive copies. 63682, £85.00 
 

mailto:chris@glacierbooks.com
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A Selection of Polar Books  
Farther North than Nansen bein The Voyage of the Polar Star, Abruzzi, H.R.H. The Duke of the, Howard Wilford 
Bell, 1901 First Edition, 97pp, 3 plates, 1 folding plate, original pictorial boards, some slight fading to front board, 
hinges neatly and profesionally strengthened, VG. A very scarce title., Luigi Amedeo, Duke of the Abruzzi (1873-
1933), left for the North Pole in 1899 on board the Polar Star. Unfortunately, he lost two fingers to frostbite on the 
journey, so was unable to participate in the sled ride to the Pole. Captain Cagni instead made the trip, reaching 
86° 34' N, a new 'Farthest North' and, as the somewhat ungracious title of this book states, 'Farther North than 
Nansen'., 59415, £560 

Antarctica Voices From The Silent Continent, Adams Richard, Hodder & Stoughton, 1990 First Edition, 80pp, 
paperback, VG copy, , 64257, £4 

Voyage Through The Antarctic, Adams Richard & Lockley Ronald, Allen Lane, 1982 First Edition, 160pp, 
private bookplate, VG+ in VG+ dw, Richard Adams and the naturalist Ronald Lockley who, in this book, describe 
their experiences on their voyage aboard the Lindblad Explorer through the Antarctic, down from Cape Horn and 
up to New Zealand., 64037, £6 

The Endurance. Shackleton's Legendary Antarctic Expedition, Alexander Caroline, Bloomsbury, 1999 rep, 
212pp, paperback, inscr, VG., Contains previously unpublished photographs from the Endurance expedition., 
65655, £6 

The Endurance. Shackleton's Legendary Antarctic Expedition, Alexander Caroline, Bloomsbury, 1998 First 
Edition, 3rd Printing, 214pp, Fine in Fine dw. A lovely copy., Contains previously unpublished photographs from 
the Endurance expedition. With remarkable unpublished photographs of Frank Hurley., 48144, £12 

On The "Polar Star" In The Arctic Sea (Two Volumes), Amedeo Luigi H.R.H. Of Savoy, Hutchinson & Co, 1903 
First Edition, 346pp, 346-702pp, original decorative green cloth, cloth rubbed, bump to top corners, owner's 
signature, foxing to endpapers, very clean internally, Good+., With nineteen men the Duke of Abruzzi sailed in the 
steam brigantine, Stella Polare, in June 1899, to Archangel, and then across the Barents Sea to Rudolph Island, 
Franz Josef Land, to winter in Teplitz Bay. The objective was to undertake marches on the ice of the Arctic Basin 
in attempts to reach the North Pole. They achieved 83°16’ North, the highest latitude achieved at that time by a 
sledge party., 68418, £195 

Problems Of Polar Research. A Series of Papers by Thirty One Authors. American Geographical Society Special 
Publication No.7, American Geographical Society, Joerg W. L. G. [editor], American Geographical Society, 
1928 US First Edition, 479pp, slight foxing to edge of front board, VG., , 62719, £26 

Race To The South Pole, Amundsen Roald, Whitestar, 2007 Edition, 638pp, pictorial boards, New., Excerpts 
from 'The South Pole'., 46137, £7 

The South Pole. An Account of the Norwegian Antarctic Expedition in the 'Fram', 1910-1912. (Two Volumes), 
Amundsen Roald, John Murray, 1912 First Edition, xxxv, 392pp, x, 449pp, original highly decorative maroon 
cloth, t.e.g., some slight blemishes to boards, speckling to spines, label removal marks to base of spines, light 
wear to extremities, corners rounded, new endpapers, internally very clean, Good+. A decent presentable set, 
please ask for jpegs, a better set than they may sound., Amundsen's modest account of his South Pole exploit is 
a classic of exploration literature. The work was wrtitten quickly by Amundsen within several month's of the party's 
return., 68037, £850 

The First Flight Across The Polar Sea, Amundsen Roald & Ellsworth Lincoln, Hutchinson & Co, 1927 First 
Edition, 274pp, 39 illusts, map, original blue cloth, some damp spotting to boards but not too obtrusive, some 
foxing, VG-., , 52876, £70 

The First Flight Across The Polar Sea, Amundsen Roald & Ellsworth Lincoln, Hutchinson & Co, 1927 First 
Edition, 274pp, 39 illusts, map, original blue cloth, a few blemishes to boards, owner's signature, moderate foxing, 
VG-., , 63799, £70 

Expedition South, Anderson W. Ellery, Travel Book Club, c1958 reprint, 208pp, 32 illusts, map endpapers, VG in 
Good dw., Anderson led the Falkland Islands Dependencies Survey Expedition 1954-6., 52487, £4 

Polar Exploration - 20 of a set of 25 coloured cigarette cards issued by John Player, Anon, John Player & Sons, 
1916 Second Series, 20 cards in a protective sleeve, VG., Scarce cards issued in 1916 to commemorate the polar 
explorations of Captains Scott and Amundsen in the early part of the last century., 55148, £20 



 5 

Polar Exploration - Full set of 25 coloured cigarette cards issued by John Player, Anon, John Player & Sons, 
1915 First Series, an attractive set in protective sheets, VG., Scarce 1st set of 25 cards issued in 1915., 68416, 
£34 

Polar Exploration - Full set of 25 coloured cigarette cards issued by John Player. 1915 First Series, Anon, Card 
Collectors Society, 2003 reprint, an attractive set in protective sheets, Fine., This is a reprint from 2003 of the First 
Series of Polar Exploration cards issued in 1915., 55692, £19 

Polar Exploration - part set 18 of 25 coloured cigarette cards issued by John Player, Anon, John Player & Sons, 
1915 First Series, a part set in protective sheets, 18 cards out of a set of 25, lacking nos. 1, 4, 5, 10, 21, 22 and 
23, with some minor marks and creases, Good., Scarce cards issued in 1915., 68356, £10 

Polar Exploration - part set 23 of 25 coloured cigarette cards issued by John Player, Anon, John Player & Sons, 
1916 Second Series, an attractive part set 23 out of 25, in protective sheets, VG., Scarce part set 23 of 25 cards 
issued in 1916 to commemorate the polar explorations of Captains Scott and Amundsen in the early part of the 
last century. This is the 2nd series of cards from John Player., 68357, £25 

Recent Expeditions to Eastern Polar Seas. 1. Voyage of the Hansa and Germania. 2. Voyage of the Tegethoff, 
Anon, T. Nelson & Sons, 1886 First Edition, 143pp, full leather binding with raised bands, rubbing to spine, 
marbled endpapers, prize inscription, light foxing to endpapers and first few pages, VG., , 65516, £35 

Out Of Antarctica. Reflections On The Origin Of Peoples., Argod Robert, Richmond Editions, 2004 First Edition, 
326p, softback, map endpapers, Fine copy, The book covers 40 years research, dialogue, teaching, study and 
passion., 64064, £6 

A Short History of Svalbard. Polarhandbok Nr.4, Arlov Thor B., Norsk Polarinstitutt, 1989 First Edition, 95pp, 
paperback, VG+. A scarce title., , 68040, £39 

A Short History of Svalbard. Polarhandbok Nr.4, Arlov Thor B., Norsk Polarinstitutt, 1994 Second Edition, 95pp, 
pictorial hardback, slight sunning to spine, near Fine. A scarce title., , 59512, £85 

The Quiet Land. The Diaries Of Frank Debenham, Member of the British Antarctic Expedition 1910-1913., Back 
June Debenham, Bluntisham Books / Erskine Press, 1992 First Edition, 207pp, near Fine in near Fine dw., 
Debenham pursuaded the Scott Appeal Trustees to establish the Scott Polar Reseach Institute. On 26 November 
1920 it came into being with Debenham as the first Director. This book also describes the development of the 
SPRI under his guidance until his retirement in 1946., 68374, £100 

The Birthday Boys, Bainbridge Beryl, Penguin Books, 1993 Edition, 189pp, paperback, Fine copy, Four men 
accompanied Captain Scott on the last leg of his doomed expedition to the South Pole, Titus Oates, Bill Wilson, 
Taff Evans anmd Birdie Bowers - each man tells his own story., 62621, £4 

North Of The Desolate Sea, Balstad Liv, Souvenir Press, 1958 First Edition, 22pp, light foxing to foreedges, 
Good in Good dw, The story of a remarkable woman, of family and diplomatic life as she lived it many hundreds of 
miles inside the Arctic Circle., 62394, £26 

High Arctic, Banks Mike, J.M Dent & Sons, 1957 First Edition, 276pp, ex private library with ink stamps, inscr, 
Good+ in Fair dw., The story of the British North Greenland Expedition 1952 - 1954., 57304, £5 

The White Desert, Barber Noel, Travel Book Club, 1958 rep, 205pp, owner's signature, yellowing to page edges, 
sunning to spine, small water mark to front board, Good., His personal story of the Trans-Antarctic Expedition., 
57541, £1 

The White Desert, Barber Noel, Hodder & Stoughton, 1958 First Edition, 205pp, VG+ in VG dw. Uncommon in 
this condition., His personal story of the Trans-Antarctic Expedition., 57450, £7 

A Chronological History Of Voyages Into The Arctic Regions (1818), Barrow John, David & Charles, 1971 rep, 
379pp, 48pp, appendices, small private ink stamp, VG+ in VG+ price clipped dw., A history of early arctic 
exploration., 42206, £13 

A Chronological History Of Voyages Into The Arctic Regions (1818), Barrow John, David & Charles, 1971 rep, 
379pp, 48pp, appendices, light foreedge foxing, VG+ in VG+ dw., A history of early arctic exploration., 62685, £14 

The Shore Whaling Stations At South Georgia - A Study In Antarctic Industrial Archaeology, Basberg Bjorn L, 
Novas Forlag, 2004 First Edition, 226pp, hardback, New in dustwrapper., The history of South Georgia from the 
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early discoveries, the sealing industry of the 19th century, the whaling industry of the 20th century and the 
development afterwards, when the former whaling stations are now considered cultural heritage., 66541, £50 

James Fitzjames. The Mystery Man of the Franklin Expedition, Battersby William, The History Press, 2010 First 
Edition, 224pp, hardback, New in dustwrapper., The first complete biography of the captain of HMS Erebus. Aged 
32 he joined the Franklin Expedition with an already successful Naval career hoping to make his name. He was a 
charismatic man with a wicked sense of humour, but was also not what he seemed. He concealed several 
secrets, including the scandal of his birth, the source of his influence and his plans for after the Franklin 
Expedition., 65417, £15 

Frozen In Time. Unlocking The Secrets Of The Franklin Expedition., Beattie Owen & Geiger John, Western 
Producer Prairie Books, 1988 First Canadian Edition, 180pp, VG+ in VG+ dw, The truth about what happened on 
Sir John Franklin's ill-fated Arctic expedition of 1845-48., 64659, £10 

Antarctica The Last Horizon, Bechervaise John, Cassell Australia, 1979 First Edition, 138pp, VG+ in VG+ dw., 
Antarctica is the highest, coldest, stormiest and driest continent on earth. First published as The Far South in 
1961 now revised and expanded., 37391, £9 

Antarctica The Last Horizon, Bechervaise John, Cassell Australia, 1979 First Edition, 138pp, VG+ in VG+ dw, 
Antarctica is the highest, coldest, stormiest and driest continent on earth. First published as The Far South in 
1961 now revised and expanded., 64026, £9 

Arctic And Antarctic. The Will And The Way Of John Riddoch Rymill., Bechervaise John, Bluntisham Books, 
1995 First Edition, 230pp, paperback, Fine, The biography of a major, yet little known explorer, John Riddoch 
Rymill., 58337, £23 

David Bellamy's Arctic Light. An Artist's Journey in a Frozen Wilderness, Bellamy David, Search Press Ltd, 2017 
First Edition, 176pp, hardback, New in dustwrapper, signed by David Bellamy., David's aim was to highlight the 
beauty of the Arctic, in particular the Scandinavian Arctic in Greenland and Svalbard and touching parts of 
Norway and Iceland. Superbly illustrated with sketches and watercolours., 65104, £22 

A Very Gallant Gentleman, Bernacchi L.C., Thornton Butterworth, 1933 Third Impression, 240pp, mint new blue 
cloth binding, occasional foxing, VG., Biography of Captain Oates., 52817, £20 

A Very Gallant Gentleman, Bernacchi L.C., Thornton Butterworth, 1933 Second Impression, 240pp, sunning to 
spine, light wear to extremities, some rubbing to front board, foxing to foreedges, Good+., Biography of Captain 
Oates., 50748, £20 

A Very Gallant Gentleman ('No Surrender Oates'), Bernacchi L.C., Thornton Butterworth, 1935 Keystone Library 
Edition, First Impression, 240pp, slight sunning to spine, foxing to foreedges, head of pages dusty, VG-., 
Biography of Captain Oates., 50752, £19 

Saga Of The Discovery, Bernacchi L.C., Blackie & Son, 1938 First Edition, 240pp, map endpapers, small neat 
inscription, foxing to foreedges and head of pages, VG in VG+ dw., The story of the ship Discovery and its 
adventures. She was built in Dundee in 1900 for Scott's Expedition and now rests again in Dundee., 52655, £150 

To The South Polar Regions. Expedition Of 1898-1900., Bernacchi Louis, Bluntisham Books and The Erskine 
Press, 1991 reprint, 348pp, decorative boards, Fine. A Limited Edition of 450 copies. This was a presentation 
copy from the publisher and was issued without the two folding maps and the page of panoramas. A lovely reprint 
retaining much of the appearance of the original First Edition., The official account of the expedition was by 
Borchgrevink under the title of First on the Antarctic Continent in 1901, but Bernacchi had also been busy writing 
and his account of the expedition was also published in 1901. Bernacchi was the first Australian to play a 
significant part in Antarctic exploration. His father was from Italy where they owned large estates on the shores of 
Lake Como. His father visited Tasmania on a cruise and liked it so much that he subsequently established a farm 
on Maria island and this is where Louis grew up. An intelligent boy who loved the sciences he was anxious for 
adventure and after just missing out on joining the Belgian Antarctic Expedition in 1897 he travelled to London in 
1898 and persuaded Borchgrevink to take him as the expedition physicist. As a result he became one of the first 
party to overwinter on the Antarctic continent. Bernacchi’s account is a gem of Antarctic literature, even if he did 
confine most of his personal feelings, not infrequently negative ones, to his journal. To him we are indebted for 
many beautiful literary images of the voyage. Bernacchi was only 26 years old when his book was published but 
he already had an unmistakable writing ability which he illustrated attractively with his own photographs., 63362, 
£65 
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Antarctica, Cambridge, Conservation and Population a Biologist's Story, Bertram Colin, Hillman Printers Ltd, 
1987 First Edition, 208pp, paperback, VG+., Bertram sailed beyond both polar circles before he was 25, and 
pursued zoological researches in all 7 continents., 62999, £5 

Antarctica, Cambridge, Conservation and Population a Biologist's Story, Bertram Colin, Hillman Printers Ltd, 
1987 First Edition, 208pp, paperback, VG+, signed dedication on f.e.p. by Colin Bertram., Bertram sailed beyond 
both polar circles before he was 25, and pursued zoological researches in all 7 continents., 46241, £6 

Arctic And Antarctic, Bertram Colin, W.Heffer & Sons, 1958 New Edition, 123pp, owner's signature, sunning to 
very tips of spine, Good+ in Good dw, A prospect of the Polar regions., 62367, £7 

Arctic And Antarctic, Bertram Colin, W. Heffer & Sons, 1939 First Edition, 125pp, map endpapers, slight 
discolouration to boards, Good+ in Good+ dw, The author was zoologist with the British Graham Land 
Expeddition, 1934-37, which spent almost three years in Antarctica, 67758, £18 

Northern Light. Its Epic Arctic-Antarctic Sailing Voyage., Bjelke Rolf & Shapiro Deborah, Macdonald Queen 
Anne Press, 1986 First Edition, 116pp, near Fine in near Fine dw, Northern Light's Arctic-Antarctic voyage is a 
fascinating account of one of the most daring sailing expeditions ever accomplished., 64027, £6 

The Great Whale Game, Blond Georges, Weidenfeld & Nicholson, 1954 First Edition, 213pp, foxing to foreedges 
and endpapers, VG in Good dw with some tears, The book tells of the sailing ships and tiny whaling boats, to the 
factory ships of to-day., 64191, £6 

Hans Egede. Colonizer and Missionary of Greenland., Bobe Louis, Rosenkilde and Bagger, Copenhagen, 1952 
First Edition, 205pp, paperback, light soiling to cover, folding map, pages unopened, VG-., The book is based on 
Hans Egede's own diaries and reports., 62717, £19 

Antarctica. No Single Country. No Single Sea., Bond Creina & Siegfried Roy, New Holland Publishers, 1990 
rep, 175pp, inscription, Fine in near Fine dw, , 52727, £8 

First On The Antarctic Continent. Being An Account Of The British Antarctic Expedition 1898-1900, Borchgrevink 
C.E., McGill-Queen's University Press, 1980 Canadian reprint, xvi, 333pp, original cloth with gilt, sunning to spine, 
VG., Borchgrevink recruited Sir George Newnes, the publisher, as a sponsor for this expedition, on board the 
Southern Cross. His plan was to ‘make deep sea and inshore soundings, collect natural history specimens, make 
pendulum observations, take meteorological data and attempt to reach Magnetic Pole and South Pole. 
Borchgrevink had been denigrated by Sir Clements Markham for, as Markham perceived, having usurped funds 
and priority from the British National Antarctic Expedition., 66669, £45 

First On The Antarctic Continent. Being An Account Of The British Antarctic Expedition 1898-1900, Borchgrevink 
C.E., McGill-Queen's University Press, 1980 Canadian reprint, xvi, 333pp, original cloth with gilt, Fine., 
Borchgrevink recruited Sir George Newnes, the publisher, as a sponsor for this expedition, on board the Southern 
Cross. His plan was to ‘make deep sea and inshore soundings, collect natural history specimens, make pendulum 
observations, take meteorological data and attempt to reach Magnetic Pole and South Pole. Borchgrevink had 
been denigrated by Sir Clements Markham for, as Markham perceived, having usurped funds and priority from the 
British National Antarctic Expedition., 68003, £55 

First On The Antarctic Continent. Being An Account Of The British Antarctic Expedition 1898-1900, Borchgrevink 
C.E., George Newnes, 1901 First Edition, xvi, 333pp, 31pp adverts, 186 illusts, 3 folding maps, rebound in blue 
cloth with gilt titling to spine, exlibrary, a few ink stamps but generally clean internally, large tear to leaf xv/xvi 
which affects one illustration, Good++., Borchgrevink recruited Sir George Newnes, the publisher, as a sponsor 
for this expedition, on board the Southern Cross. His plan was to ‘make deep sea and inshore soundings, collect 
natural history specimens, make pendulum observations, take meteorological data and attempt to reach Magnetic 
Pole and South Pole. Borchgrevink had been denigrated by Sir Clements Markham for, as Markham perceived, 
having usurped funds and priority from the British National Antarctic Expedition., 59384, £220 

The Falkland Islands, Boyson V. F., Oxford at the Clarendon Press, 1924 First Edition, 414pp, 35 illusts, folding 
map, original black cloth with gilt titling, boards very bright and clean, private bookplate of Hugh Gurney Barclay, 
owner's signature, a Fine copy throughout., With notes on the Natural History by Rupert Vallentin. A key book in 
any Falkland collection and the first thorough history of the islands and the basis for all later books. A very scarce 
title especially in this condition., 63984, £950 

The Trail Of The Arctic Nomads, Brandon-Cox Hugh, William Kimber, 1969 First Edition, 192pp, owner's 
signature, Good+ with good dw with celotape repairs., The Author lived for several months with the nomad Lapps, 
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and trekked with them on the long migration with their reindeer from the white wilderness of their winter home to 
the summer feeding grounds at the coast., 62116, £7 

The Place-Names of Svalbard. Skrifter om Svalbard Ishavet, No.80, Brekke Annemor [editor], Kommisjon Hos 
Jacob Dybwad, 1942 Edition, 539pp, paperback, fading to spine, ink stamp of a Geological bureau on front cover, 
number label to spine, near VG. Text in English. A scarce title., The Place-Names of Svalbard was originally 
published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942. A supplement followed in 1958., 65370, £95 

The Place-Names of Svalbard. Skrifter om Svalbard Ishavet, No.80, Brekke Annemor [editor], Norsk 
Polarinstitutt, 1991 Edition, 539pp +133pp, pictorial boards, VG+. Text in English. A scarce title., The Place-
Names of Svalbard was originally published by Norsk Polarinstitutt as Skrifter No.80 in 1942 with a supplement 
edition in 1958. This editions combines both publications into one volume. It is a true copy of the old editions as 
no corrections or additions have been made., 65109, £140 

A Visitor's Introduction To The Antarctic And Its Environment., British Antarctic Survey, British Antarctic Survey, 
1984 First Edition, 36pp, paperback, Fine copy, Covers the marine ecosystem, marine mammals, birds, lakes, 
ponds and pools, re conservation in the Antarctic., 58109, £7 

Fridtjof Nansen 1861-1893, Brogger W.C. & Rolfsen Nordahl, Longmans, Green & Co, 1896 First Edition, 
402pp, original blue highly decorative boards, maps, illusts, inscription, some light foxing, one plate reproduced, 
VG. A bright attractive copy., Biography with chapters describing Greenland, the ice age, the Norwegian 
Greenland Expedition, 1888., 46521, £46 

Fridtjof Nansen 1861-1893, Brogger W.C. & Rolfsen Nordahl, Longmans, Green & Co, 1896 First Edition, 
402pp, original blue highly decorative boards, professionally recased with new spine and original laid on, maps, 
illusts, inscription, some foxing occasionally heavy, VG-., Biography with chapters describing Greenland, the ice 
age, the Norwegian Greenland Expedition, 1888., 32867, £55 

Fridtjof Nansen 1861-1893, Brogger W.C. & Rolfsen Nordahl, Longmans, Green & Co, 1896 First Edition, 
402pp, original brown highly decorative boards, maps, illusts, corner tips worn, internally very clean, VG, 
Biography with chapters describing Greenland, the ice age, the Norwegian Greenland Expedition, 1888., 33083, 
£60 

Fridtjof Nansen 1861-1893, Brogger W.C. & Rolfsen Nordahl, Longmans, Green & Co, 1896 First Edition, 
402pp, original blue highly decorative boards, professionally recased with new spine and original laid on, maps, 
illusts, some foxing, VG. A bright attractive copy., Biography with chapters describing Greenland, the ice age, the 
Norwegian Greenland Expedition, 1888., 39907, £60 

On The Top Of The World, Brontman L., Gollancz, 1938 First Edition, 287pp, spine becoming detached, Poor, , 
57556, £3 

On The Top Of The World, Brontman L., Gollancz, 1938 First Edition, 287pp, foreedge foxing, VG-, , 4909, £13 

Scandinavia The Rough Guide, Brown J. & Sinclair M., Rough Guides Ltd, 1995 rep, paperback, Fine, , 1623, 
£5 

A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Brown R.N. 
Rudmose, J. B. Lippincott Company, 1924 First Edition US, 316pp, exlibrary, grey library binding, page edges 
trimmed slightly, internally very clean, lacking the two folding maps, Good+., Includes chapters on Bruce's 
expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 
51636, £125 

A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Brown R.N. 
Rudmose, Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, new spine with original boards, some damp fading to 
leading edge of rear board, foreedge foxing, near VG in colour photocopy of original scarce dw., Includes 
chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince 
Charles Foreland., 57524, £150 

A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Brown R.N. 
Rudmose, Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, new dark grey cloth binding with original spine and 
image from front board relaid, spine lettering and front image faded, VG- in colour photocopy of original dw., 
Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in 
Prince Charles Foreland., 47768, £180 
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A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Brown R.N. 
Rudmose, Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, new spine in closely 
matching cloth, VG in colour photocopy of original scarce dw., Includes chapters on Bruce's expeditions to Franz 
Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 55084, £225 

A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Brown R.N. 
Rudmose, Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, some sunning to boards, 
wear to extremities, foxing to endpapers, Good+ in colour photocopy of original dw., Includes chapters on Bruce's 
expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 
50569, £225 

A Naturalist At The Poles. The Life, Work & Voyages Of Dr. W.S. Bruce The Polar Explorer., Brown R.N. 
Rudmose, Seeley, Service & Co, 1923 First Edition, 316pp, original pictorial boards, some faint speckling to 
spine, light foxing to endpapers and foreedges, VG in near VG scarce dw., Includes chapters on Bruce's 
expeditions to Franz Josef Land and Svalbard, his mapping and coal prospecting in Prince Charles Foreland., 
52690, £525 

The Siege And Conquest Of The North Pole, Bryce George, Gibbings & Company, 1910 First Edition, 334pp, 
worn patch to head of front board, spine titling faded otherwise G+, , 5192, £19 

The Siege And Conquest Of The North Pole, Bryce George, Gibbings & Company, 1910 First Edition, 334pp, 
boards dull & rubbed so VG-, VG internally, , 1700, £28 

The Siege And Conquest Of The North Pole, Bryce George, Gibbings & Company, 1910 First Edition, 334pp, 
VG, , 10024, £32 

Innocents In The Dry Valleys. An account of the Victoria University of Wellington Antarctic Expedition, 1958-59., 
Bull Colin, University Of Alaska Press, 2009 First Edition, 267pp, paperback, New., A summer discovering parts 
of the Dry Valleys of Victoria Land., 56899, £22 

Silas. The Antarctic Diaries and Memoir of Charles S. Wright., Bull Colin and Wright Pat F. [editors], Ohio State 
University Press, 1993 First Edition, 418pp, Fine VG+ dw, This collection of journals, memoirs, and letters tells the 
remarkable story of Robert Falcon Scott's last journey to the Antarctic, as seen through the eyes of Charles S. 
Wright, the expedition's physicist and glaciologist., 67564, £55 

The Cruise of the 'Antarctic' to the South Polar Regions, Bull H. J., The Paradigm Press / Bluntisham Books, 
1984 reprint, 243pp, original highly decorative boards, slight rounding to corners, Fine. A lovely copy of this 
attractive reprint which retains much of the character of the original First Edition., Bull was a Norwegian 
businessman who had emigrated to Australia in 1885. He was convinced the whales reportedly found in the Ross 
Sea by Ross could be taken for profit and returned to Norway convincing Svend Foyn, a whaling magnate, to 
finance an expedition. The expedition left Melbourne for Antarctica on 28 September 1894, crossing the Antarctic 
Circle on 25 December, they entered the Ross Sea and landed on Possession Island on 19 January. 
Borchgrevink was on board as a scientist and discovered lichen on the island which was the first vegetation found 
south of the Antarctic Circle. The expedition later landed at Cape Adare on 24 January and is considered to be 
the first documented landing on the Antarctic continent. Borchgrevink claimed to be the first ashore but a similar 
claim was also made by Captain Kristensen and A. H. F. Tunzleman, a young New Zealander. The expedition 
returned to Melbourne in March 1895 a commercial failure although Borchgrevink used it to launch his Antarctic 
exploits., 66551, £125 

Ice Tracks. Today's Heroic Age of Polar Adventure, Butler Angie, Erskine Press, 2008 First Edition, 153pp, 
softback, New, A unique book which brings together for the first time the accounts of our greatest present day 
Polar adventurers., 63458, £9 

Alone, Byrd Richard E., Putnam, 1939 reprint, 302pp, original blue cloth, owner's name stamp and signature, VG 
in colour photocopy of original dw., This is an account of Byrd's five months isolation at Advance Base, the place 
far south of Little America, where in 1934 he nearly died., 57657, £16 

Discovery. The Story Of The Second Byrd Antarctic Expedition, Byrd Richard Evelyn, Putnam, 1935 Second 
Edition US, xxi, 405pp, original blue boards, map endpapers, Fine in Good+ chipped dw. A lovely copy in an 
uncommon dustwrapper., , 66843, £35 

The Great North, Cadell James, Andre Deutsch, 1957, , , 1578, £7 
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Up Through The Ice Of The North Pole, Calvert James F. Comdr. USN, National Geographic Society, 1959, 1 - 
41pp, extract from the National Geographic Magazine, July 1959, in green card covers, VG+, Up through the ice 
of the North Pole, 45066, £14 

Antarctica. The Last Continent, Cameron Ian, Cassell, 1974 First Edition, 256pp, some spotting to boards, VG- in 
VG+ dw, History of Antarctic Explorations., 64021, £7 

Explorers & Exploration, Cameron Ian, Magna Books, 1991 First Edition, 304pp, rubbing to bottom edges of 
book, VG in VG dw, The book vividly describes the historic journeys that have pushed back the frontiers of our 
knowledge. Lavish illustrations., 62111, £15 

By Airship To The North Pole. An Archaeology Of Human Exploration, Capelotti P.J., Rutgers University Press, 
1999 First US Edition, 211pp, hardback, Mint in Mint dw. An uncommon title., The story of Swedish engineer, 
Salomon August Andree, who made the first attempt to reach the North Pole in a hydrogen balloon in 1897, and 
of American journalist, Walter Wellman, who organised and led three unsuccessful expeditions from 1907 to 
1909., 48082, £18 

Antarctic Oasis. Under The Spell Of South Georgia, Carr Tim & Carr Pauline, W.W. Norton & Co, 1998 First 
Edition, 256pp, VG in VG dw with one small tear., The unique account of one couple's life and adventures living 
all year round on South Georgia for five years. Superbly illustrated., 63280, £26 

Moonlight At Midday, Carrighar Sally, Michael Joseph, 1959 First Edition, 317pp, foxing to foreedges and 
endpapers, VG+ in VG dw, Alaskan life with the local native people., 57164, £6 

Northern Lights. The Official Account Of The British Arctic Air-Route Expedition 1930-1931., Chapman F. 
Spencer, Chatto And Windus, 1934 Fourth Printing, 304pp, folding map, spine faded, boards faded and marked, 
Fair in colour photocopy of original dw., With map and 32 pages of plates, 64584, £19 

Towards The South Pole Aboard The "Francais". The First French Expedition To The Antarctic 1903-1905., 
Charcot Jean-Baptiste, Bluntisham Books / Erskine Press, 2004 reprint, 247pp, highly decorative boards, 
hardback, tiny bump to top corner, New. A beautifully produced reprint of the original French edition., The first 
French expedition to the Antarctic set sail in August 1903 under the command of Jean-Baptiste Charcot. He had 
sailed the waterways of Europe until, in 1902, he visited Iceland and the Faroes. He reached the Arctic Circle and 
his taste for polar voyaging was established. On his return he commissioned a vessel to be built - Francais. By 
this stage, although an amateur, Charcot had become quite well known, though Scott referred to him—with 
possibly a touch of disparagement—as 'the polar gentleman'. In August 1903 he set sail. Charcot had designed 
the ship so that each man could have a private space of his own and he was particularly proud of his choice of 
food and wine and the fact that fresh bread was baked three times a week. His diary reveals a man of culture and 
sensitivity. He charted new coasts and undertook scientific work. This is a fascinating insight into a totally different 
style of Antarctic exploration., 63581, £34 

Towards The South Pole Aboard The "Francais". The First French Expedition To The Antarctic 1903-1905., 
Charcot Jean-Baptiste, Bluntisham Books / Erskine Press, 2004 reprint, 247pp, highly decorative boards, 
hardback, New. A beautifully produced reprint of the original French edition., The first French expedition to the 
Antarctic set sail in August 1903 under the command of Jean-Baptiste Charcot. He had sailed the waterways of 
Europe until, in 1902, he visited Iceland and the Faroes. He reached the Arctic Circle and his taste for polar 
voyaging was established. On his return he commissioned a vessel to be built - Francais. By this stage, although 
an amateur, Charcot had become quite well known, though Scott referred to him—with possibly a touch of 
disparagement—as 'the polar gentleman'. In August 1903 he set sail. Charcot had designed the ship so that each 
man could have a private space of his own and he was particularly proud of his choice of food and wine and the 
fact that fresh bread was baked three times a week. His diary reveals a man of culture and sensitivity. He charted 
new coasts and undertook scientific work. This is a fascinating insight into a totally different style of Antarctic 
exploration., 63578, £38 

Towards The South Pole Aboard The "Francais". The First French Expedition To The Antarctic 1903-1905., 
Charcot Jean-Baptiste, Bluntisham Books / Erskine Press, 2004 reprint, 247pp, highly decorative boards, 
hardback, New. A beautifully produced reprint of the original French edition., The first French expedition to the 
Antarctic set sail in August 1903 under the command of Jean-Baptiste Charcot. He had sailed the waterways of 
Europe until, in 1902, he visited Iceland and the Faroes. He reached the Arctic Circle and his taste for polar 
voyaging was established. On his return he commissioned a vessel to be built - Francais. By this stage, although 
an amateur, Charcot had become quite well known, though Scott referred to him—with possibly a touch of 
disparagement—as 'the polar gentleman'. In August 1903 he set sail. Charcot had designed the ship so that each 
man could have a private space of his own and he was particularly proud of his choice of food and wine and the 
fact that fresh bread was baked three times a week. His diary reveals a man of culture and sensitivity. He charted 
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new coasts and undertook scientific work. This is a fascinating insight into a totally different style of Antarctic 
exploration., 65135, £38 

Unclaimed Coast: The first kayak journey around Shackleton's South Georgia, Charles Graham, Jones Mark 
and Waters Marcus, Penguin Group, NZ, 2007 First Edition NZ, 144pp, large paperback, 23x26.5cm landscape, 
New, signed by Graham Charles., Gripping account of one of the most extreme sea kayak expeditions ever 
undertaken - the first successful circumnavigation of South Georgia. Unclaimed Coast is an enthralling tale of 
triumph told by three men passionate about the environment and challenging themselves to the limit. The story 
covers each leg of their journey and dives into Sth Georgia’s fascinating history and as the island made famous 
by Sir Ernest Shackleton during his historic rescue journey in 1916. Stunning photography shows a pristine yet 
often treacherous environment teeming with wildlife., 66527, £36 

The South Polar Times (Volume III only), Cherry-Garrard A.G.B. [editor], Smith, Elder & Co., 1914 First Edition, 
xv, 160pp, original blue decorative cloth, bevelled edges, a.e.g., coloured vignette to front board, very clean 
indeed, an unusually tight copy, no loose pages as is often the case, VG+. Very scarce especially in this 
condition. A most attractive copy., This is copy No.255 of 350 copies. Volume III - April to October 1911. Volume 
III of The South Polar Times is a facsimile reproduction of the original, single issues produced in the Antarctic, 
created in the same tradition as the first two volumes from the Discovery expedition. The final volume was edited 
by Apsley Cherry-Garrard during Scott's last expedition of 1911, and published in 1914., 68030, £1,795 

The Worst Journey In The World. Antarctic 1910 -1913, Cherry-Garrard Apsley, Chatto & Windus, 1965 New 
Edition, 584pp, original blue cloth, small neat inscription, Fine in VG price clipped dw. A lovely copy, scarce in this 
condition., Being an account of Scott's Last Antarctic Expedition, 1910-1913, especially the Winter, Polar, and 
Search Journeys, with the diaries of those who took part., 66839, £65 

The Worst Journey In The World. Antarctic. A Tale of Loss and Courage in Antarctica, Cherry-Garrard Apsley, 
The Narrative Press, 2001 US reprint, 665pp, paperback, VG., Being an account of Scott's Last Antarctic 
Expedition, 1910-1913, especially the Winter, Polar, and Search Journeys, with the diaries of those who took 
part., 43942, £10 

The Worst Journey In The World: Antarctic 1910-1913, Cherry-Garrard Apsley, Picador, 1994 rep, 606pp, Fine 
in Fine dw, Being an account of Scott's Last Antarctic Expedition, 1910-1913, especially the Winter, Polar, and 
Search Journeys, with the diaries of those who took part., 67252, £20 

Antarctica. Beauty In The Extreme., Chester Jonathan, Grange, 1991 First Edition, 136pp, VG+ in VG+ dw, In 
this book, explorer, writer and photographer Jonathan Chester shares the knowledge gained from his seven 
expeditions to this alien continent, offering his insights on the nature of the land, its history and its future., 64271, 
£4 

The Arctic Guide. Wildlife of the Far North, Chester Sharon, Princeton University Press, 2016 First Edition, 
542pp, softback, New., A most authorative guide to the flora and fauna of the entire Arctic region, featuring superb 
colour illustrations of over 800 species of plants, fishes, butterflies, birds and mammals., 66640, £22 

SIRIUS. A Watchful Eye in the North, Christensen Peter Bondo & Elander Magnus, Peter Bondo Christensen & 
Magnus Elander, 2018 First Edition, 208pp. Hardback, New in dustwrapper, signed by Peter Bondo Christensen. 
Stunning imagery and gripping accounts of life on the patrol. First published in Danish in 2009 it is now available 
in English for the first time. A most impressive item we feel privileged to have available., With dogs and wooden 
sleds, twelve men from the Danish Armed Forces patrol the vast reaches of Northeast Greenland. For nearly 
seventy years, Sled Patrol Sirius has enforced the kingdom's sovereignty in the inhospitable, desolate landscapes 
of this enormous region in the high Arctic., 68109, £50 

From 60° North To 60° North. A Cruise from Bergen to Oslo, Chubb Percy, D. Van Nostrand Company for the 
Author, 1951 First Edition, 52pp, original cloth with gilt, VG+, signed dedication to front endpaper by Percy Chubb. 
Only 200 copies of the First Edition were printed., Percy Chubb 2nd was a retired insurance executive and 
chairman of the insurance underwriters, Chubb & Son. He had served as president and chairman of the Federal 
Insurance Company, the National Insurance Company and the Sun Alliance Company. He was president of the 
American Institute of Marine Underwriters in 1956-57. For 25 years, until his retirement in 1971, he also was a 
member of the board of directors of the First National City Bank of New York, as Citibank was then known. Chubb 
was an active yachtsman and competed in trans-Atlantic competitions. He served as commodore of the New York 
Yacht Club in 1967-68. He was a trustee for 17 years of the Mystic, Conn., Seaport, and had been chairman of its 
board. He had been a member of the Cruising Club of America. He was the president of the Victoria Foundation in 
Montclair, N.J., a philanthropy., 63942, £36 
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Voyage to the Southern Ocean. The Letters Of Lieutenant William Reynolds from the U.S. Exploring Expedition, 
1838-1842., Cleaver A.H. & Stann E. Jeffrey [Editors], Naval Institute Press, 1988 First Edition US, 325pp, map 
endpapers, Fine in Fine dw., William Reynolds set sail in 1838 with the U.S. Navy's first exploring expedition., 
53298, £12 

War In The Falklands, 1982. Uncovered Editions., Coates Tim [Editor], The Statiionary Office, 2001 First Edition, 
312pp, paperback, Fine copy., Uncovered Editions are historic official papers which have not previously been 
available in a populat form., 62601, £7 

Discovery II In The Antarctic. The Story Of British Research In The Southern Seas., Coleman-Cooke John, 
Odhams Press Ltd, 1963 First Edition, 255pp, marks to boards, Good in Good dw, A vivid account of the work of 
the Discovery II and other British vessels and of the officers and men who sailed them., 62390, £11 

Antarctic Odyssey. In The Footsteps Of The South Polar Explorers., Collier Graham & Collier Patricia Graham, 
Robinson, 1999 First Edition, 194pp, Fine in VG+ dw, Graham Collier's journeys capture the spirit of this only 
unhabited continent, the last great wilderness., 64280, £9 

Icemen - A History Of The Arctic And Its Explorers, Conefrey Mick & Jordan Tim, Boxtree, 1998 First Edition, 
189pp, Fine in Fine dw, Companion to the TV series., 38923, £6 

Bibliography of Antarctic Exploration. Expedition Accounts from 1768 to 1960, Conrad L. J., L. J. Conrad, 
Washougal, Washington, 1999 First Edition, 4to, xv, 424pp, original blue cloth with gilt titling, Fine, signed by 
Larry Conrad. Only 1000 copies were produced., A fantastic reference. Each expedition has its own section, 
which contains a brief expedition account, expedition accomplishments, historical importance, bibliographical 
information. All entries are cross-referenced to the Antarctic Bibliography, Headland's Chronological List, Renard's 
Antarctica Auction Catalog, Spence's Antarctic Miscellany, and Scott Polar Research Institute's Collection 
Number., 63925, £35 

No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning Of The Scientific 
Exploration Of The Country, Conway Sir Martin, Damms Antikvariat, 1995 reprint, xii, 377pp, 11 illusts, 12 maps, 
2 folding, VG+ in VG dw., Results of research over a period of nine years, begun as preliminary studies to the 
author's expeditions, 1896-97. A well documented account of the discovery of Svalbard, its walrus hunting and 
whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian trappers, and national expeditions to the 
archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography of the history and geography of Svalbard; 
the cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 
19th century., 66535, £49 

No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning Of The Scientific 
Exploration Of The Country, Conway Sir Martin, Damms Antikvariat, 1995 reprint, 377pp, 11 illusts, 12 maps, 
Fine in Fine dw., Results of research over a period of nine years, begun as preliminary studies to the author's 
expeditions, 1896-97. A well documented account of the discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling 
history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian trappers, and national expeditions to the archipelago. 
List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography of the history and geography of Svalbard; the 
cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 19th 
century., 63491, £52 

No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning Of The Scientific 
Exploration Of The Country, Conway Sir Martin, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 
illusts, 12 maps, mint new green cloth binding, exlibrary with a few small ink stamps, small edge tear to half title 
and dedication page and two other leaves, one folding map reproduced, VG., Results of research over a period of 
nine years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented account of the 
discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian 
trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography 
of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a 
history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 61983, £185 

No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning Of The Scientific 
Exploration Of The Country, Conway Sir Martin, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 
illusts, 12 maps, original green cloth with gilt titling, professionally recased with new spine and original laid on, 
exlibrary, small ink stamps, the Admiralty Chart has been reproduced, near VG., Results of research over a period 
of nine years, begun as preliminary studies to the author's expeditions, 1896-97. A well documented account of 
the discovery of Svalbard, its walrus hunting and whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of 
Russian trappers, and national expeditions to the archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; 
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bibliography of the history and geography of Svalbard; the cartography with a chronological list of maps, 1598-
1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 19th century., 63363, £260 

No Man's Land. A History Of Spitsbergen From Its Discovery In 1596 To The Beginning Of The Scientific 
Exploration Of The Country, Conway Sir Martin, Cambridge University Press, 1906 First Edition, 377pp, 11 
illusts, 12 maps, original green cloth with gilt titling, private bookplate, corners slightly bumped, VG. An attractive 
copy of a very scarce title., Results of research over a period of nine years, begun as preliminary studies to the 
author's expeditions, 1896-97. A well documented account of the discovery of Svalbard, its walrus hunting and 
whaling history; winterings on west Spitsbergen, the era of Russian trappers, and national expeditions to the 
archipelago. List of principal voyages recorded 1847-1900; bibliography of the history and geography of Svalbard; 
the cartography with a chronological list of maps, 1598-1820, and a history of Svalbard nomenclature before the 
19th century., 61584, £380 

With Ski & Sledge Over Arctic Glaciers, Conway Sir Martin, J. M. Dent & Co, 1898 First Edition, 240pp, 14 
plates, folding map, original fawn cloth, t.e.g., professionally recased with new spine and original laid on, new 
endpapers, VG. A very scarce title indeed., This volume is to be regarded as an appendix to the author's 'The 
First Crossing of Spitsbergen'. Together they comprise an account of his exploration of the interior of West 
Spitsbergen undertaken during the summers of 1896 and 1897, in the company of E. J. Garwood, whose 
photographs illustrate this book. The text is a narrative of the explorations during 1897, when Conway and 
Garwood with two companions, ascended the Nordenskiold Glacier, proceeded by boat to King's Bay, from there 
they sledged and skied along King's Highway Glacier into the Pretender Pass - Osborne Glacier region, and 
eastward into James I Land. Returning to King's Bay they sailed southward to Horn Sound and climbed Hedgehog 
mountain to the east. Includes a chapter on skiing, and discussion of the nature of West Spitsbergen's glaciers. 
An appendix contains an account of Gustaf Nordenskiold's traverse from Horn Sound to Bell Sound in 1890., 
68211, £650 

Through The First Antarctic Night 1898-1899. A narrative of the voyage of the 'Belgica' among newly discovered 
lands and over an unknown sea about the South Pole., Cook Frederick A., William Heinemann, 1900 First 
Edition, 478pp, original decorative green cloth, exlibrary, numbers to spine, lacking the frontispiece, light wear to 
extremities, corners rounded, small ink stamp to plates and a few elsewhere, a very clean and strong copy, near 
VG., The American physician, Frederick Cook, joined the expedition at the last minute when the first surgeon 
pulled out. Amundsen wrote reverently of Cook’s contributions during the arduous Antarctic winter, ‘He, of all the 
ship’s company, was the one man of unfaltering courage, unfailing hope, endless cheerfulness, and unwearied 
kindness…. And not only was his faith undaunted, but his ingenuity and enterprise were boundless’. For many 
years Cook’s account was the principal one available in English, as Gerlache’s was only translated in 1998, and 
Lecointe’s book, was published in 1904 but only in very limited numbers. Cook’s account is far superior to the 
other two from both literary and informational viewpoints. His narrative is certainly one of the finest and most 
interesting from any Antarctic expedition. Until this expedition on the Belgica Antarctic expeditions took place 
during the summer months and he captures the mood and emotions of mankind’s first entry into a south polar 
winter beyond the Antarctic Circle., 57421, £320 

Antarctica, Cowcher Helen, Andre Deutsch, 1990 First Edition, pictorial boards, Fine copy., Childrens book., 
64028, £3 

That First Antarctic Winter. The Story Of The Southern Cross Expedition Of 1898-1900 As Told In The Diaries Of 
Louis Charles Bernacchi., Crawford Janet, South Latitude Research Ltd, 1998 First Edition, 270pp, original 
decorative boards, VG+ in VG dw, Written and edited by Janet Crawford - grand-daughter of L. C. Bernacchi., 
67563, £75 

The North West Passage Prints. A Series Of Eight Sketches In Colour, Cresswell Lieut. S. Gurney, The Arctic 
Press, 1998, New, High quality reprints. Limited copies. Size 450 x 640mm. Extra postage due to size., 33244, 
£85 

Polar Exploration, Croft Andrew, Adam & Charles Black, 1947 Second Edition, 268pp, VG in Good+ dw, With 22 
illustratiuons and 8 maps., 67745, £10 

Ghost Ship Of The Pole, Cross Wilbur, William Sloane Associates, 1960 First Edition US, VG in G+ dw some 
loss to top of spine, , 585, £19 

Trial By Ice. The Antarctic Journals Of John King Davis., Crossley Louise [editor], Bluntisham Books / Erskine 
Press, 1997 First Edition, 203pp, hardback, map endpapers, hardback, New in dustwrapper., Davis was arguably 
the greatest of the captains in the age of Antarctic exploration. His seven voyages from 1907 to 1930 gave him 
unrivalled experience in ice navigation. His caution and natural pessimism often brought him into conflict with 
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expedition leaders such as Douglas Mawson. Taken from his private journals, here for the first time is Davis's 
account of his major Antarctic voyages., 53227, £28 

The Search For The Northwest Passage, Crouse Nellis M., Columbia University Press, 1934 First US Edition, 
533pp, 4 illusts, folding map, original blue cloth, cracking to endpapers, VG-., An early summary of voyages., 
50639, £24 

Northabout. Sailing the North West and North East Passages, Cunnane Jarlath, Collins Press, 2007 reprint, 
200pp, bumping to top of rear board, VG in VG+ dw, signed by Jarlath Cunnane and three members of the crew., 
Eight Irishmen and their 47-foot aluminium boat Northabout sail the North West Passage in 2001 and also the 
North East Pasage in 2004/5., 54627, £99 

The Shackleton Letters. Behind The Scenes Of The Nimrod Expedition, Daly Regina W., The Erskine Press, 
2009 First Edition, 360pp, hardback, New in dw. A Limited Edition of 450 copies, individually numbered, with 
bookplate signed by Regina W. Daly., Ernest Shackleton was obsessed by the Antarctic. He was disappointed at 
his showing during Scott's Discovery expedition and he wanted to be the first to the South Pole, partly for glory but 
also because he felt he had to redeem himself. Raising money was fraught with difficulty but in 1907 he finally set 
sail, aboard the Nimrod. Here, gathered together for the first time, are some 160 letters and telegrams exploring 
his endeavours to find finance and to prepare for the expedition. His emotions are revealed through personal 
correspondence with Scott, Dr Edward Wilson, Sir Clements Markham and many others. The last section of the 
book reproduces Shackleton's intimate letters to his wife, Emily, and to Elspeth Beardmore, for whom he had a 
deep affection. Many of these letters have never before been published., 65164, £28 

From South Devon To The South Pole. Plymouth And Devon's Connections With The Heroic Age Of Antarctic 
Exploration (1901-1922), Davies Paul, Kingsbridge Books, 2011 First Edition, 70pp, New paperback, The Scott 
and Shackleton expeditions had strong connections with Plymouth and South Devon, as many of the crew and 
scientists had been recruited from there. This book examines their contribution and identifies the many associated 
memorials and landmarks in Devon., 46361, £6 

With The "Aurora" In The Antarctic 1911-1914., Davis John King, Bluntisham Books / Erskine Press, 2007 
reprint, 183pp, decorative boards, hardback, New. The decorative boards closely match the design and 
appearance of the original edition retaining much of the character of the original First Edition., Mawson and Davis 
became closely acquainted during Shackleton's 1907-9 expedition, and Mawson later recruited Davis to be 
captain of the Aurora on the 1911-14 Australasian Antarctic Expedition. Originally published in a small edition in 
1919 this is the record of the voyages of Aurora in Southern Waters, written from a sailor's point of view. Built in 
1876 as an Arctic whaler Aurora, though old and battered, captained by Davis, managed three Antarctic voyages 
in support of Mawson and his men. This attractive facsimile of the original edition makes a scarce and fascinating 
book readily available., 59721, £32 

Penguins, Davis Lloyd S. & Renner Martin, T & A D Poyser, 2003 First Edition, 212pp, hardback, Fine in Fine 
dw., This superb monograph looks at the fascinating double life of the penguins, from the huge Emperors of the 
South Pole to the dainty burrow nesting Little Penguins which come ashore by night on subtropical beaches in 
Australasia. This engaging account, illustrated throughout with attractive drawings and photographs, is highly 
readable and will appeal to everyone interested in this remarkable group of birds., 68451, £20 

Voyage Of The Belgica. Fifteen Months In The Antarctic., de Gerlache Adrien, The Erskine Press / Bluntisham 
Books, 1998 First Edition, 202pp, decorative boards, New, The first English translation of de Gerlache's 1902 
account of the Belgian Antarctic Expedition of 1897-98, the voyage which was Amundsen's first Antarctic 
experience, and the first to overwinter in the Antarctic. The earliest known photographs of Antarctica were taken 
during this voyage., 51703, £29 

Penguins. Their World, Their Ways, De Roy Tui, Jones Mark, Cornthwaite Julie, Christopher Helm, 2013 First 
Edition, 240pp, hardback, New in dustwrapper., This is a fantastic book, wonderful photographs, and huge detail 
on every aspect of penguin life. If you appreciated the earlier book, Albatross, Their World, Their Ways, by the 
same author you know this book will not disappoint. Put simply the imagery is stunning., 66793, £26 
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boards, Fine copy, The NAMMCO scientific Committee provides scientific advice on marine mammal species and 
stocks in the North Atlantic., 58324, £24 
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Walking On Thin Ice. In Pursuit Of The North Pole, Hempleman-Adams David, Orion Books, 1998 First Edition, 
271pp, large inscription, VG+ in VG dw with small tear repaired, signed by David Hempleman-Adams., Account of 
his walk to the North Pole to complete his polar Grand Slam., 39752, £9 

Walking On Thin Ice. In Pursuit Of The North Pole, Hempleman-Adams David, Orion Books, 1998 First Edition, 
271pp, owner's signature, Fine in Fine dw, signed by David Hempleman-Adams., Account of his walk to the North 
Pole to complete his polar Grand Slam., 37039, £12 

The White Continent, Henry Thomas R., Eyre & Spottiswoode, 1950 First Edition, 211pp, inscription, VG in Good 
dw, The story of Antarctica, by a correspondent with the United States Navy Expedition 1946-47., 52800, £4 

The Explorer's Daughter. A Young Englishwoman Rediscovers Her Arctic Childhood, Herbert Kari, Viking, 2004 
First Edition, 355pp, VG in VG price clipped dw, signed by Kari Herbert and Marie Herbert., Kari lived with the 
Inuit with her parents Wally and Marie Herbert for two years from the age of 10 months., 57189, £24 

In Search Of The South Pole, Herbert Kari & Lewis-Jones Huw, Conway, 2011 First Edition, 192pp, decorative 
boards, New, This glorious visual history traces our search for the South Pole, from our earliest encounters 
through the Heroic Age to modern times., 63538, £12 

The Snow People, Herbert Marie, Book Club Associates, 1973 reprint, 254pp, VG, signed by Marie Herbert and 
Kari Herbert., A year living with the Eskimo., 37776, £18 

The Polar World. The Unique Vision of Sir Wally Herbert., Herbert Sir Wally, Polarworld, 2007 First Edition, 
128pp, full colour images, new in dw. Sir Wally Herbert passed away on 12 June 2007 just days after seeing the 
first copies of this his final book. He was arguably the greatest explorer of our time., This stunning book captues 
the spirit of the Polar World. This superb collection of Sir Wally's paintings together with personal anecdotes of his 
experiences. This is a vital contribution to polar literature and a must for any collector., 32547, £16 

The Polar World. The Unique Vision of Sir Wally Herbert., Herbert Sir Wally, Polarworld, 2007 First Edition, 
128pp, full colour images, new in dw. Sir Wally Herbert passed away on 12 June 2007 just days after seeing the 
first copies of this his final book. He was arguably the greatest explorer of our time., This stunning book captues 
the spirit of the Polar World. This superb collection of Sir Wally's paintings together with personal anecdotes of his 
experiences. This is a vital contribution to polar literature and a must for any collector., 32563, £16 

A World Of Men. Exploration In Antarctica., Herbert Wally, G. P. Putnam's, 1969 First Edition US, 232pp, owner's 
signature, a little staining to leading edge of title page, VG in VG dw with a couple of small edge tears and with a 
little faint staining on the rear. There is no folding map which was present with the UK Edition, I am not sure if it 
was included in the US edition., , 59648, £15 

A World Of Men. Exploration In Antarctica., Herbert Wally, Eyre & Spottiswoode, 1968 First Edition, 232pp, 
folding map in rear pocket, VG+ in VG+ dw, signed on the title page by Wally Herbert., , 67065, £36 

Across The Top Of The World. The British Trans-Arctic Expedition, Herbert Wally, Longmans, 1969 First Edition, 
209pp, VG+ in VG dw with some edge wear., The first crossing of the Arctic Ocean from Alaska to Spitzbergen a 
journey of 476 days., 64781, £11 

Polar Deserts, Herbert Wally, Collins, 1978 3rd Imp, 128pp, pictorial boards, Fine copy, , 58351, £4 

Polar Deserts, Herbert Wally, Collins, 1978 3rd Imp, 128pp, pictorial boards, VG+, signed on the title page by 
Wally Herbert., A summary of man and his relationship with the polar regions., 58425, £35 

The Noose Of Laurels. The Discovery Of The North Pole., Herbert Wally, Hodder & Stoughton, 1989 First 
Edition, 395pp, near Fine in near Fine dw., The assessment of the papers of Robert E. Peary., 64656, £8 

Catalogue of the Icelandic Collection Bequeathed by Willard Fiske. Additions 1913-1926, Hermannsson Halldor, 
Ithaca, N.Y., Cornell University, 1927 First Edition, 284pp, in original paper wrappers and then bound in grey cloth 
with gilt titling, ex college library, a few stamps but very clean indeed, VG., The Fiske Icelandic Collection is one of 
the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel Willard Fiske, 1831-1904, was a 
professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An accomplished linguist and an 
inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young student. He bequeathed the 
collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has quadrupled in size during its 
first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór Hermannsson, became first 
curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, 
1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic bibliography. This is a facsimile 
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reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for anyone at all interested in Icelandic 
literature containing over 9000 entries. It also includes books added to the Collection up to the end of 1912., 
65348, £45 

Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, Hermannsson Halldór [compiler], Martino 
Publishing, 2002 reprint, 755pp, original green cloth with gilt titling, New copy., The Fiske Icelandic Collection is 
one of the three largest collections on Icelandic literature and civilization. Daniel Willard Fiske, 1831-1904, was a 
professor at Cornell University, New York, and became their first librarian. An accomplished linguist and an 
inveterate book collector he began building his Icelandic library while still a young student. He bequeathed the 
collection to Cornell and it came to the University Library in 1905. The collection has quadrupled in size during its 
first century at Cornell, and the acquisition program is still active today. Halldór Hermannsson, became first 
curator of the Collection and compiled the Catalogue of the Icelandic Collection bequeathed by Willard Fiske, 
1914, which is still considered one of the outstanding achievements of Icelandic bibliography. This is a facsimile 
reprint of the First Edition published in 1914 and is a fantastic reference for anyone at all interested in Icelandic 
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When the Corvette Uruguay was Dismasted. The Return of the Uruguay from the Antarctic in 1903., Hermelo 
Ricardo S. & Sobral Jose M. & Fliess Felipe, Adelie Books, 2004 First Edition, xii, 24pp, hardback, marbled 
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the Argentineans. When the Corvette Uruguay Was Dismasted is an English language translation of a rare 
pamphlet entitled "Cuando la Corbeta Uruguay Quedo Desarbolada" (Buenos Aires: 1946) that brought the 
controversy to light, together with an historical introduction and appendices containing the relevant, original 
Spanish and Swedish materials. Edited by Michael H. Rosove. One of only 250 copies., 61529, £36 

Conquest By Man, Herrmann Paul, Hamish Hamilton, 1954 First Edition, 455pp, foxing to endpapers, VG., The 
Saga Of Early Exploration And Discovery., 32945, £8 

The Jeannette Expedition. An Ill-Fated Journey To The Arctic., Hoehling A.A., Abelard-Schuman Ltd, 1969 First 
Edition, 224pp, VG+ in VG rubbed dw, , 57528, £16 

Arctic Riviera. North East Greenland., Hofer Ernst, Kummerly & Frey, Berne, 1957 First Edition, 125pp, VG+ in 
VG+ dw., The beauty of North East Greenland., 66598, £32 

Arctic Exploration And Development c. 500 B.C to 1915., Holland Clive, Garland Publishing, 1994 First Edition 
US, xvi, 704pp, 30 maps, original blue decorative cloth, bright cloth, some staining to foreedges and just slightly to 
head of pages, but not affecting the pages themselves, small bump to top corner, VG., A fantastic reference, only 
500 copies produced., 66549, £220 

Arctic Exploration And Development c. 500 B.C to 1915., Holland Clive, Garland Publishing, 1994 First Edition 
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Journal Of A Tour In Iceland In The Summer Of 1809 (Two Volumes), Hooker William Jackson, John Murray, 
1813 Second Edition, 369 + 391 pp, later quarter leather bindings, private bookplates, general wear to bindings, 
small tear to head of spine of Vol 2, hinges cracking but secure, internally very clean, VG-, signed dedication to 
half title by William Jackson Hooker., Recollections of a tour in Iceland in 1809. There are six appendices: A - 
Detail of the Icelandic Revolution in 1809; B - Proclamations, Letters, and Other Documents, Relative to the 
Icelandic Revolution; C - Account of Hecla; with Some Particulars of Other Remarkable Volcanic Mountains in 
Iceland; D - Odes and Letters Presented by the Literati of Iceland to the Right Honorable Sir Joseph Banks and 
the Honorable Captain Jones; E - Icelandic Plants; F - Danish Ordinances Concerning The Trade Of Iceland By 
Land And Sea As Also The Products Of Its Manufactories., 42105, £220 
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1813 Second Edition, 391pp, ex library with usual stamps, bound in cloth library binding, some foxing, Good, 
Recollections of a tour in Iceland in 1809. There are six appendices: A - Detail of the Icelandic Revolution in 1809; 
B - Proclamations, Letters, and Other Documents, Relative to the Icelandic Revolution; C - Account of Hecla; with 
Some Particulars of Other Remarkable Volcanic Mountains in Iceland; D - Odes and Letters Presented by the 
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Plants; F - Danish Ordinances Concerning The Trade Of Iceland By Land And Sea As Also The Products Of Its 
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Nansen. The Explorer As Hero., Huntford Roland, Gerald Duckworth, 1998 Second Impression, 610pp, 
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Scott And Amundsen, Huntford Roland, Weidenfeld, 1993 reprint, 665pp, paperback, Fine copy, Roland 
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Scott And Amundsen. The Race To The South Pole., Huntford Roland, Pan Books, 1983 rep, 565pp, paperback, 
orevious owners signature and date on inside front cover, otherwise VG+., , 62620, £6 

The Last Place On Earth, Huntford Roland, Atheneum, 1986 rep, 665pp, paperback, VG., Previously published 
as 'Scott and Amundsen' identical except the title. This book tells the full story of Scott's failure and Amundsen's 
triumph., 67337, £4 

The Shackleton Voyages. A Pictorial Anthology Of The Polar Explorer And Edwardian Hero, Huntford Roland, 
Summers Julie & Rowley David, Ted Smart, 2002 reprint, 288pp, VG in VG dw., A wonderful publication, 
superbly illustrated with many previously unpublished photographs. A mammoth volume., 63505, £12 

Poster - Endurance Nightwatch, Hurley Frank, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), high 
quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image can 
be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 9644, £20 

Poster - Hurley On Ship's Rigging, Hurley Frank, Endurance Designs, 2003, 19.5" x 27" (49.5cm x 68.6cm), high 
quality poster from Hurley's original photograph taken on Shackleton's Endurance Expedition, a jpeg image can 
be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 8502, £20 
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can be mailed upon request. Please ask about the other posters available from Hurley's photographs., , 9626, £20 
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Shackleton's Argonauts. The epic tale of Shackleton's voyage to Antarctica in 1915., Hurley Frank, McGraw-Hill 
Book Company, 1979 reprint, First in this format, 186pp, VG+ in VG+ dw., Hurley's account of the Endurance 
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Shackleton's Argonauts. The epic tale of Shackleton's voyage to Antarctica in 1915., Hurley Frank, McGraw-Hill 
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South With Shackleton, Hussey Dr L.D.A., Sampson Low, 1951 New Imp, 182pp, original grey cloth, slight 
sunning to spine and top of front board, rear endpaper has a large tear repaired, VG in colour photocopy of 
original dw, A most scarce title relating Shackleton's Endurance Expedition. Hussey's playing of his banjo did 
much to keep up the spirits of the expedition members., 55071, £125 

South With Shackleton, Hussey Dr L.D.A., Sampson Low, 1951 New Imp, 182pp, original grey cloth, light edge 
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A most scarce title relating Shackleton's Endurance Expedition. Hussey's banjo playing did much to keep up the 
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to spine and slight soiling to rear., A most scarce title relating Shackleton's Endurance Expedition. Hussey's 
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Arctic Whaling Adventures, Hyde Michael, Oxford University Press, 1955 First Edition, 126pp, original boards, 
light wear to extremities, foxing to endpapers, VG-, signed dedication by Michael Hyde to front endpaper., A book 
intended for adolescents. First hand accounts of Arctic whaling voyages, including Conan Doyle's account of his 
whaling trip in 1880, he was twenty years old at the time and a medical student in Edinburgh., 46532, £20 

Target Antarctica., Innes Hammond, Chapmans, 1993 First Edition, 305pp, Fine in VG+ dw, Acclaimed as the 
master of the nautical epic, Hammond Innes has written a story of tremendous pace and colour, meticulously 
researched as always., 64031, £4 

A Whale Of A Discussion. Japanese Children's Debate On Whaling., Iwai Kunio, The Institute For Cetacean 
Research, 1990 First Edition, 152pp, paperback, VG+ copy, Text in English and Japanese. Japanese children's 
debate on whaling., 64184, £10 

Mawson's Antarctic Diaries, Jacka Fred & Eleanor, Allen & Unwin, 1988 First Edition Australia, 414pp, exlibrary, 
a substantial volume, Good+ in Good+ dw., Sir Douglas Mawson, Australia's greatest Antarctic explorer, made 
four trips to the Antarctic, his first in 1907-09 with Shackleton's British Antarctic Expedition. This book brings 
together for the first time all his descriptive writings while in the Antarctic, and includes some of Frank Hurley's 
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The British Whaling Trade, Jackson Gordon, Adam & Charles Black, 1978 First Edition, 310pp, VG in VG dw, An 
account of Britain's involvement in the whaling trade - a trade which has played a varied and colourful part in the 
British economy and in her international relations for 350 years., 64176, £20 

The World Of Ice, John Brian, Orbis Publishing, 1979 First Edition, VG in VG- water damaged dw, , 422, £7 

Sir John Richardson. Arctic Explorer, Natural Historian, Naval Surgeon., Johnson Robert E., Taylor & Francis 
Ltd, 1976 First Edition, 209pp, original blue cloth, ex university library, Good+. An uncommon title., , 67306, £38 

Sir John Richardson. Arctic Explorer, Natural Historian, Naval Surgeon., Johnson Robert E., Taylor & Francis 
Ltd, 1976 First Edition, 209pp, exlibrary, VG- in Good+ dw with tear repaired. An uncommon title., , 67305, £45 

Antarctica The Last Great Wilderness, Johnson Stanley, Weidenfeld And Nicolson, 1985 First Edition, 206pp, 
VG in VG dw, Foreword by Sir Peter Scott., 64018, £8 

The Last Great Quest. Captain Scott's Antarctic Sacrifice., Jones Max, Oxford University Press, 2003 First 
Edition, 352pp, Fine in Fine dw, The Author uses fascinating new evidence and previously unseen illustrations to 
take us back to this remarkable moment in modern history to tell for the first time, the full story of The Last Great 
Quest., 62100, £9 
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The South Polar Trail. The Log of the Imperial Trans-Antarctic Expedition, Joyce Ernest E. Mills, The Erskine 
Press, 2017 reprint, 220pp, 61 photographs, hardback, blue cloth, New in dustwrapper. This facsimile edition is 
limited to only 300 individually numbered copies. An excellent reprint of a very scarce title., A primary account of 
the Ross Sea shore party of Shackleton's Endurance Expedition 1914-1917. Their task was to lay dumps to the 
pole for Shackleton's southern party. This less told story from the expedition is equally harrowing, an incredible 
story., 65440, £29 

The South Polar Trail. The Log of the Imperial Trans-Antarctic Expedition, Joyce Ernest E. Mills, The Erskine 
Press, 2017 reprint, 220pp, 61 photographs, hardback, blue cloth, New in dustwrapper. This facsimile edition is 
limited to only 300 individually numbered copies. An excellent reprint of a very scarce title., A primary account of 
the Ross Sea shore party of Shackleton's Endurance Expedition 1914-1917. Their task was to lay dumps to the 
pole for Shackleton's southern party. This less told story from the expedition is equally harrowing, an incredible 
story., 65434, £29 

The Conquest of the Poles and Modern Adventures in the World of Ice., Judd Alfred, T.C. & E.C. Jack Ltd, 1924 
First Edition, 364pp, 17 plates, 2 maps, original pictorial boards, light foxing to foreedges, foxing to endpapers, 
VG. An attractive copy., , 62688, £12 

The Silent Continent., Kearns William H. & Britton Beverley, Victor Gollancz Ltd, 1955 First Edition, 237pp, 
foxing to foreedges, VG in Good chipped dw, In the book there are the complete stories of more than thirty 
Antarctic explorations from thirteen countries, each a true adventure story of the courage, heroism and fortitude of 
exceptional men., 64044, £10 

The Conquest Of The Antarctic, Kemp Norman, Alan Wingate, 1956 First Edition, 152pp, VG in Poor chipped dw 
with loss to bottom of spine and part of rear board., , 673, £5 

A Victim Of The Aurora., Keneally Thomas, Collins, 1977 First Edition, 222pp, foxing to foreedges, slight sunning 
to head of boards, VG in VG dw, A detective story., 64004, £5 

The Wicked Mate. The Antarctic Diary Of Victor Campbell., King H. G. R. [Editor], Bluntisham Books and Erskine 
Press, 1988 First Edition, 192pp, Fine in Fine dw, In 1910 Scott sent six men, the Northern Party, under the 
command of Lieutenant Victor Campbell, to explore along the coast of King Edward VII Land. After a successful 
10 months at Cape Adare they moved to Inexpressible island, as stormy and desolate place a place as could be 
found anywhere on the planet. The failure of the relief ship to collect them at the end of the summer left them 
marooned with no hut and little food. Campbell kept all the men alive through the winter in a snow cave, 12ft by 
9ft. After the winter, Campbell led the men 230 miles back to Cape Evans, only to learn of the death of Scott and 
the polar party., 56103, £45 

The Wicked Mate. The Antarctic Diary Of Victor Campbell., King H.G.R. [editor], Bluntisham Books/ Erskine 
Press, 2001 reprint, 192pp, hardback, New in dustwrapper., In 1910 Scott sent six men, the Northern Party, under 
the command of Lieutenant Victor Campbell, to explore along the coast of King Edward VII Land. After a 
successful 10 months at Cape Adare they moved to Inexpressible island, as stormy and desolate place a place as 
could be found anywhere on the planet. The failure of the relief ship to collect them at the end of the summer left 
them marooned with no hut and little food. Campbell kept all the men alive through the winter in a snow cave, 12ft 
by 9ft. After the winter, Campbell led the men 230 miles back to Cape Evans, only to learn of the death of Scott 
and the polar party., 65201, £28 

South Pole Odyssey: Selections from the Antarctic Diaries of Edward Wilson., King Harry, Blandford Press, 1982 
First Edition, 176pp, paperback, Fine copy., , 34134, £8 

The Crossing. Sir Vivian Fuchs, Sir Edmund Hillary and the Trans-Antarctic Expedition 1955-58, Knight John, 
Amberley Publishing, 2018 First Edition, 288pp, hardback, New in dustwrapper., The Trans-Antarctic Expedition 
of 1953-58 organised and led by Sir Vivian Fuchs and supported by Sir Edmund Hillary was one of the most 
extraordinary exploits ever undertaken in Antarctica - but it has been underappreciated. On the sixtieth 
anniversary of the crossing, this book tells the complete story of this remarkable episode in the history of 
exploration. The Crossing is illustrated with photographs from the Royal Geographical Society, with the kind 
permission of Mary Lowe, widow of expedition photographer George Lowe, and from Peter and Sarah Hillary and 
the Auckland War Memorial Museum., 68135, £18 

South Georgia. Gateway To Antarctica., Kohl-Larsen Ludwig, Bluntisham Books / Erskine Press, 2003 First 
Edition, 294pp, hardback, New in dustwrapper., South Georgia had been the gateway to the Antarctic for many of 
the early expeditions to the continent. Ludwig Kohl-Larsen first visited the island in 1911 as a doctor on the Otto 
Nordenskjold expedition. Seeing South Georgia kindled in him an enthusiasm for returning to the Antarctic. He 
married Captain Larsen’s daughter and used his close connection with the Larsen family to return, firstly in 1924 
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on board the first whaling factory ship (Sir James Clark Ross) and then, in 1929, to travel around South Georgia 
and film the wildlife. He spent a summer camped in various parts of the island, exploring the interior on skis, 
collecting specimens and filming. This is the story of this private expedition, translated for the first time from the 
German., 65148, £26 

South Georgia. Gateway To Antarctica., Kohl-Larsen Ludwig, Bluntisham Books / Erskine Press, 2003 First 
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Nordenskjold expedition. Seeing South Georgia kindled in him an enthusiasm for returning to the Antarctic. He 
married Captain Larsen’s daughter and used his close connection with the Larsen family to return, firstly in 1924 
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and film the wildlife. He spent a summer camped in various parts of the island, exploring the interior on skis, 
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An Account of a Voyage To Spitzbergen; Containing A Full Description Of That Country, Of The Zoology Of The 
North, And Of The Shetland Isles; with an Account of the Whale Fishery., Laing John, K Book Editions, 1973 
reprint, 173pp, blue cloth, exlibrary, number to spine, a couple of small ink stamps but very clean internally, slight 
lean to spine, new endpapers, Good+ in VG- dw with scuffing to spine due to label removal. A facsimile of the 
1815 First Edition., Results of the author's voyages in the Greenland Sea as ship surgeon on whalers in 1806-7. 
Appendix contains an historical account of whale fisheries; important observations on variation of the compass; 
extracts from Mr Scoresby's paper on 'Polar Ice'., 63506, £85 

"Hell With A Capital H". An Epic Story Of Antarctic Survival., Lambert Katherine, Pimlico, 2002 First Edition, 
208pp, paperback, Fine copy., , 64287, £8 

When The Pole Star Shone. A History Of Exploration., Langley Michael, George G. Harrap & Co, 1971 First 
Edition, 176pp, VG in VG dw., A summary of geographical exploration since ancient times. Includes the 
development of navigational and surveying aids and instruments from the days when the Polynesians relied on 
bird migration., 59763, £6 

Scott And Amundsen. Duel In The Ice, Langner Rainer K, Haus Publishing, 2007 First Edition, 232pp. New in 
dw., Double biography - why did one reach his goal and return safely, yet the other did not., 41781, £7 

Life At The Bottom. The People Of Antartica., Langone John, Little, Brown And Company, 1977 U.S Edition 
Second Printing, 262pp, VG+ in VG dw, The lives of the serviceman, scientists and civilians, who work in 
Antartica., 64065, £15 

Endurance Shackleton's Incredible Voyage, Lansing Alfred, Reader's Union, 1961 Edition, 269pp, light sunning 
to spine, owner's signature, Good+, The order to abandon ship was given at 5 p.m. With these words Alfred 
Lansing begins his amazing account of the Imperial Trans-Antarctic Expedition in 1915., 62392, £5 

Endurance. The Greatest Adventure Story Ever Told, Lansing Alfred, Pheonix Press, 2001 rep, 277pp, softback, 
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of Sir Ernest Shackleton., 40535, £6 

Endurance. The Greatest Adventure Story Ever Told, Lansing Alfred, Ted Smart, 2000 rep, 277pp, pictorial 
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Sir Vivian Fuchs. The Living Biographies Series., Larsen Egon, Phoenix House Ltd, 1959 First Edition, 110pp, 
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Antarctic Eyewitness, Laseron Charles & Hurley Frank, Birlinn, 2002 rep, 292pp, paperback, VG+, Shackleton's 
Argonauts by Frank Hurley, South With Mawson by Charles F. Laserson with introduction by Tim Bowden, 62622, 
£6 

Antarctica. The Last Frontier., Laws Richard, Boxtree/Anglia TV, 1989 First Edition, 208pp, map endpapers, Fine 
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expressly to spend the winter there, frozen into an isolated anchorage., 62699, £14 

The North-West Peninsula of Iceland: Being the Journal of a Tour in Iceland in the Spring and Summer of 1862., 
Shepherd C. W., Longmans, Green, And Co., 1867 First Edition, 162pp, 2 plates, folding map, original green 
cloth, exlibrary, library marks to front endpaper, otherwise very clean indeed with only a few small discreet 
stamps, VG-., , 55647, £99 

The Japanese South Polar Expedition 1910-12. A Record Of Antarctica., Shirase Antarctic Expedition 
Supporters' Association, Bluntisham Books / Erskine Press, 2011 First Edition, 414pp, decorative boards, 
hardback, New in dustwrapper., The Japanese Antarctic Expedition, 1910-12, under the leadership of army 
lieutenant Nobu Shirase was the first exploration of Antarctic territory by Japan. After initial scepticism about the 
expedition they sailed from Tokyo on 29 November 1910, in Kainan-maru, a vessel only 100 feet in length. They 
arrived in Wellington on 8 February 1911 and three days later departed for the Antarctic. The entire trip south was 
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dogged by poor weather and when the coast of Victoria Land was finally sighted conditions were so bad that a 
landing was impossible. They sailed on through the Ross Sea only to find even worse ice and soon it was 
impossible to go any further. Shirase ordered the crew to turn the ship northward for Australia. They arrived in 
Sydney on 1 May, 1911 and were initially greeted with suspicion and hostility. Captain Nomura went back to 
Japan, with the secretary to the expedition, returning some five months later with provisions, ships' parts and 
other equipment. During the following season a second attempt was made to reach an Antarctic landfall, with the 
specific objective of exploring King Edward VII Land. At the Great Ice Barrier they met Roald Amundsen's ship 
From, which was waiting in the Bay of Whales for the return of Amundsen's South Pole party. Seven men were 
landed on the Barrier and a 'Dash Patrol' journeyed southward to 80°05'S, at which point adverse weather and 
lack of food and time forced their return. Meanwhile the ship landed another party on the coast of King Edward VII 
Land, where an exploration of the lower slopes of the Alexandra Range was carried out. In mid-February Kainan-
maru returned to Japan, reaching Yokohama on 20 June 1912. The expedition had sailed some 27,000 miles 
since leaving Japan and despite not reaching the Pole, they had achieved many of their other goals. There was a 
tremendous reception upon their return to Tokyo. Nobu Shirase died in 1946., 65173, £32 

The Japanese South Polar Expedition 1910-12. A Record Of Antarctica., Shirase Antarctic Expedition 
Supporters' Association, Bluntisham Books / Erskine Press, 2011 First Edition, 414pp, decorative boards, 
hardback, New in dustwrapper., The Japanese Antarctic Expedition, 1910-12, under the leadership of army 
lieutenant Nobu Shirase was the first exploration of Antarctic territory by Japan. After initial scepticism about the 
expedition they sailed from Tokyo on 29 November 1910, in Kainan-maru, a vessel only 100 feet in length. They 
arrived in Wellington on 8 February 1911 and three days later departed for the Antarctic. The entire trip south was 
dogged by poor weather and when the coast of Victoria Land was finally sighted conditions were so bad that a 
landing was impossible. They sailed on through the Ross Sea only to find even worse ice and soon it was 
impossible to go any further. Shirase ordered the crew to turn the ship northward for Australia. They arrived in 
Sydney on 1 May, 1911 and were initially greeted with suspicion and hostility. Captain Nomura went back to 
Japan, with the secretary to the expedition, returning some five months later with provisions, ships' parts and 
other equipment. During the following season a second attempt was made to reach an Antarctic landfall, with the 
specific objective of exploring King Edward VII Land. At the Great Ice Barrier they met Roald Amundsen's ship 
From, which was waiting in the Bay of Whales for the return of Amundsen's South Pole party. Seven men were 
landed on the Barrier and a 'Dash Patrol' journeyed southward to 80°05'S, at which point adverse weather and 
lack of food and time forced their return. Meanwhile the ship landed another party on the coast of King Edward VII 
Land, where an exploration of the lower slopes of the Alexandra Range was carried out. In mid-February Kainan-
maru returned to Japan, reaching Yokohama on 20 June 1912. The expedition had sailed some 27,000 miles 
since leaving Japan and despite not reaching the Pole, they had achieved many of their other goals. There was a 
tremendous reception upon their return to Tokyo. Nobu Shirase died in 1946., 65207, £32 

A Complete Guide to Antarctic Wildlife. The Birds and Marine Mammals of the Antarctic Continent and the 
Southern Ocean., Shirihai Hadoram, Princeton University Press, 2002 First Edition US, 510pp, pictorial boards, 
exlibrary with a few stamps and labels but very clean indeed, VG., Illustrated by Brett Jarrett. The most 
comprehensive volume available on this subject, it is the result of a considerable body of international expertise, 
as many of the world's experts on the region's wildlife have contributed extensively to the text. Superbly 
illustrated., 68426, £18 
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Southern Ocean., Shirihai Hadoram, Alula Press, 2002 First Edition, 510pp, pictorial boards, bump to bottom 
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of a considerable body of international expertise, as many of the world's experts on the region's wildlife have 
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The Romance Of The South Pole. Antarctic Voyages And Explorations., Smith G. Barnett, Thomas Nelson & 
Sons, 1900 Edition, 235pp, original decorative cloth, light wear to extremities, front endpaper removed, Good+., , 
64650, £32 

I Am Just Going Outside. Captain Oates - Antarctic Tragedy, Smith Michael, Spellmount, 2002 First Edition, First 
printing, 301pp, edge of boards just slightly bumped, VG in VG dw., Captain Oates died on his 32nd birthday not 
realising he was a father. This is a compelling read that reveals much about Scott's Expedition and provides a 
quite different perspective from the traditional myth of Scott's heroic failure., 63465, £15 

Shackleton. By Endurance We Conquer, Smith Michael, Collins Press, First Edition, 456pp, hardback, New in 
dustwrapper, SIGNED by Michael Smith., This first comprehensive biography in a generation draws on extensive 
research of original diaries, letters and many other publications. It brings a fresh perspective to the heroic age of 
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Forty Thousand Against The Arctic. Russia's Polar Empire, Smolka H.P, Hutchinson & Co, 1938 Revised Edition, 
288pp, some foxing to boards, exlibrary, browning to pages, darkening to spine, cracking to front endpaper, Good, 
With 53 illustrations by the author and 2 folding maps., 53166, £1 

Pole Positions, Snowman Daniel, Hodder & Stoughton, 1993 First Edition, Fine in Fine dw, , 761, £8 

Antarctica. The Impossible Crossing? The first and only traverse of the greatest axis of this Continent., Somers 
Geoff, Grosvenor House Publishing Ltd, 2017 First Edition, 276pp, hardback, New in dustwrapper, signed by 
Geoff Somers., In 1990, six men and thirty eight huskies set out to attempt a crossing of Antarctica. Unlike others 
who have made traverses over shorter routes, their's would be a journey of some 3760 miles, via the South Pole 
and through the remote and aptly named Area of Inaccessibility. Once committed, the team members of the 
International Trans-Antarctica Expedition, ITAE, would be on the ice for 220 days. They had chosen to tackle 
Antarctica the hardest way., 68370, £30 

Antarctica. The Impossible Crossing? The first and only traverse of the greatest axis of this Continent., Somers 
Geoff, Grosvenor House Publishing Ltd, 2017 First Edition, 276pp, hardback, New in dustwrapper, signed by 
Geoff Somers., In 1990, six men and thirty eight huskies set out to attempt a crossing of Antarctica. Unlike others 
who have made traverses over shorter routes, their's would be a journey of some 3760 miles, via the South Pole 
and through the remote and aptly named Area of Inaccessibility. Once committed, the team members of the 
International Trans-Antarctica Expedition, ITAE, would be on the ice for 220 days. They had chosen to tackle 
Antarctica the hardest way., 68364, £30 

The Arctic. A Guide To Coastal Wildlife., Soper Tony, Bradt Travel Guides, 2002 Edition, 144pp, paperback, Fine 
copy, Illustrated by Dan Powell., 58358, £4 

Penguins, Sparks John & Soper Tony, David & Charles, 1967 First Edition, 246pp, VG+ in VG dw, The book 
tells the complete story of penguins, of their life and history. Illustrated by Robert Gillmor., 64645, £8 

I May Be Some Time. Ice and the English Imagination., Spufford Francis, Faber and Faber, 1997 reprint, 372pp, 
paperback, VG., When Captain Scott died in 1912 on his way back from the South Pole, his story became a myth 
embedded in the national imagination., 67336, £3 

In The Great White Land. A Tale of the Antarctic Ocean, Stables Dr. Gordon, Blackie and Son Ltd, First Edition, 
288pp, original blue pictorial boards, owner's name and date, private bookplate, VG., , 64655, £10 

The Peary Flag Comes To Rest, Stafford Marie Peary, National Geographic Society, 1954, 519-533pp, extract 
from the National Geographic Magazine October 1954, in green card covers, VG+, Dauntless Robert E. Peary's 
daughter tells the story of the historic standard presented by her mother to the National Geographic Society., 
45071, £15 

Across Greenland In Nansen's Tracks, Staib Bjorn, George Allen & Unwin, 1963 First Edition, 144pp, VG in VG 
dw with some edge wear, , 38093, £10 

Spitsbergen Svalbard. A Complete Guide Around The Arctic Archipelago, Stange Rolf, Rolf Stange, 2018 Fourth 
Edition, 608pp, paperback, NEW. This new edition has got 608 pages (in contrast to 512 before) and all chapters 
have been updated with new information, including many significantly improved maps. New chapters and sections 
have been added, amongst others including comprehensive information about land-based traveling (such as snow 
mobile tours and hiking) including both general info and route descriptions and descriptions of popular boat-based 
day trips., Nature and history, places and regions, useful and important information, 68297, £32 

Spitsbergen Svalbard. A Complete Guide Around The Arctic Archipelago, Stange Rolf, Rolf Stange, 2018 Fourth 
Edition, 608pp, paperback, NEW. This new edition has got 608 pages (in contrast to 512 before) and all chapters 
have been updated with new information, including many significantly improved maps. New chapters and sections 
have been added, amongst others including comprehensive information about land-based traveling (such as snow 
mobile tours and hiking) including both general info and route descriptions and descriptions of popular boat-based 
day trips., Nature and history, places and regions, useful and important information, 68305, £32 

Search And Rescue And Saskatchewan "Snowplanes", Steele, H. Lieut-Col & Evans M.B., National Geographic 
Society, 1954, 102-110pp,87-89pp, extract from the National Geographic Magazine May 1954, in green card 
covers, VG+, The highly efficient Royal Canadian Air Force., 45072, £5 

An artist's polar diary., Stenico Jean V., Jean V. Stenico, 2011 First Edition, 155pp, large format paperback, New, 
signed by Jean Stenico., Logbook and pictures from travels, expeditions and cruises in North East Greenland - 
Alaska - High Arctic - Antarctica - Kamchatka 1981 - 2009. A carefully and finely produced book with lovely 
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watercolour sketches depicting a lifetime of travel in the Polar regions. Jean Stenico's book of his extensive 
travels is a worthy addition to any polar or artistic collection., 59485, £18 

Canada's "Cat-Swing" & Salmon-Fishing In Bering Sea., Stewart Miller & Inkster T.H., National Geographic 
Society, 1952, 262-149pp, 290-295pp, extract from National Geographic Magazine1952, some pages had been 
stuck together, bound in card covers, VG+, Two articles: One on Canada's Cat-Swing Vehicles and the other on 
the Salmon-Packing Industry in Alaska., 45061, £6 

Animals Of The Antarctic, Stonehouse Bernard, Eurobook Ltd, 1972 First Edition, exlib, VG, , 2382, £3 

North Pole - South Pole - A Guide To The Ecology And Resources Of The Arctic And Antarctic, Stonehouse 
Bernard, Prion, 1990 First Edition, 216pp, VG+ in VG+ dw, , 38976, £9 

Polar Tourism. An Environmental Perspective., Stonehouse Bernard and Snyder John M., Channel View 
Publications, 2010 First Edition, 217pp, paperback, library labels but almost unused, exceptionally clean 
throughout, in attractive protecive sleeving, VG., A look at the environmental issues and the management 
implications arising from polar tourism, one of the fatest growing sectors of world tourism., 63990, £12 

The Bird Man, Strange Ian, Gordon & Cremonesi, 1976 First Edition, 182pp, map endpapers, light foxing to front 
endpaper and foreedges, VG in VG dw, The story of his personal discovery and explorations of the Falklands and 
its wildlife inhabitants, his success in winning the attention of bureaucracy and commercial interests, is an 
unusually encouraging one in the field of conservation., 64259, £10 

Shadows On The Wasteland, Stroud Mike, Jonathan Cape, 1993 rep, 182pp, top corner of title page clipped, VG 
in VG dw., Account of the first coast to coast crossing of Antarctica unsupported by men, animals or machines., 
39471, £7 

Ten Thousand Miles With A Dog Sled. A Narrative Of Winter Travel In Interior Alaska, Stuck Hudson, T. Werner 
Laurie Ltd, 1914 First Edition, xix, 420pp, 58 illusts, folding map, original bright decorative boards, just light 
rubbing to extremities, private bookplate, internally very clean, VG+. A most attractive copy., Journeys associated 
with the work of the Episcopal Church in the interior of Alaska 1905-6., 68004, £125 

The Roof at the Bottom of the World. Discovering the Transantarctic Mountains, Stump Edmund, Yale University 
Press, 2011 First Edition, 254pp, hardback, New in dustwrapper., A fascinating portrait and history of the most 
obscure mountains on earth, by a modern scientist-explorer with unsurpassed knowledge of the region. This is the 
first comprehensive and fully illustrated history of the region's discovery and exploration. With stunning 
photographs and accompanying maps Stump is able to trace the actual routes of the early explorers with 
unprecedented accuracy., 63571, £17 

The Roof at the Bottom of the World. Discovering the Transantarctic Mountains, Stump Edmund, Yale University 
Press, 2011 First Edition, 254pp, hardback, New in dustwrapper., A fascinating portrait and history of the most 
obscure mountains on earth, by a modern scientist-explorer with unsurpassed knowledge of the region. This is the 
first comprehensive and fully illustrated history of the region's discovery and exploration. With stunning 
photographs and accompanying maps Stump is able to trace the actual routes of the early explorers with 
unprecedented accuracy., 68438, £19 

Quest For A Continent, Sullivan Walter, Secker & Warburg, 1957 First Edition, 373pp, map endpapers, light 
foreedge foxing, VG in VG dw, The story of Antarctic exploration by one who has himself experienced its rigours., 
64049, £6 

The Endless Quest, Sutton Ann & Sutton Myrton, Constable Young Books, 1966 First Edition, 244pp, signature 
tippexed out on front endpaper, VG in VG price clipped dw, The life of John Franklin, Explorer, illustrated with 
photographs and maps., 49448, £10 

New Land. Four Years In The Arctic Regions (Two Volumes), Sverdrup Otto, Longmans, Green & Co, 1904 First 
Edition, 496pp, 504pp, illusts, original blue decorative boards, inscr, Volume I - damp speckling to rear board, light 
wear to extremities, some spots of foxing to spine, internally very clean and tight, VG-. Volume II - some slight 
damp marks to boards, light wear to extremities, internally very clean and tight, lacking folding maps from the rear, 
VG-., The second Fram expedition (1898-1902), under the command of Otto Sverdrup, was instructed to advance 
towards the North Pole through Smith Sound, or to circumnavigate Greenland. Contains descriptions of Ellesmere 
Island, life at winter quarters, animal life, hunting trips and sledge journeys, accounts of the mapping of the 
southern and western ledges of Ellesmere Island and the discovery of Axel Heiberg, Ellef Ringnes, Amund 
Ringnes and King Christian Islands., 53788, £250 
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New Land. Four Years In The Arctic Regions (Two Volumes), Sverdrup Otto, Longmans, Green & Co, 1904 First 
Edition, 496pp, 504pp, illusts, original blue decorative boards, Volume I - cloth and gilt bright, slight bump to top 
corners, light wear to extremities, internally exceptionally clean, VG+. Volume II - cloth and gilt bright, small tear to 
head of spine, light wear to extremities, internally exceptionally clean, some pages unopened, VG+. A lovely VG+ 
set., The second Fram expedition (1898-1902), under the command of Otto Sverdrup, was instructed to advance 
towards the North Pole through Smith Sound, or to circumnavigate Greenland. Contains descriptions of Ellesmere 
Island, life at winter quarters, animal life, hunting trips and sledge journeys, accounts of the mapping of the 
southern and western ledges of Ellesmere Island and the discovery of Axel Heiberg, Ellef Ringnes, Amund 
Ringnes and King Christian Islands., 65289, £670 

Icewalk, Swan Robert, Jonathan Cape, 1990 First Edition, 254pp, large inscr, map endpapers, VG+ in VG dw., 
1989 eight man expedition to walk to the North Pole. A gripping account., 62730, £5 

North Of North Cape. The Arctic Voyages Of The 'Norkap II', Talcott Dudley Vaill, The Bodley Head, 1936 First 
Edition, 320pp, foreedge foxing, minor bump to corner, minor marks to cover, VG, no dustwrapper, , 38095, £20 

The Man Who Found Captain Scott. Explorer and War Hero: Surgeon Captain Edward Leicester Atkinson (1881- 
1929), Tarver Michael C., Pendragon Maritime Publications, 2015 First Edition, 176pp, hardback, New in 
dustwrapper, signed by Michael Tarver., A biography of Surgeon Lt. Edward Leicester Atkinson R.N., who led the 
search party which retraced the route taken by Captain Scott’s legendary but tragic expedition to reach the South 
Pole – and who located the bodies of Scott and his party who had reached the pole but who failed to survive the 
arduous journey back. The book reveals that Captain Scott had left written instructions as to how the final party 
should have been be supported, but it has been alleged that these orders were not properly carried out, read 
more…., 66693, £28 

The S.S. Terra Nova (1884-1943).From the Arctic to the Antarctic. Whaler, Sealer and Polar Exploration Ship, 
Tarver Michael C., Pendragon Maritime Publications, 2006 First Edition, 256pp, 160 photos and illustrations, Fine 
in Fine dw, The story of one of Britain’s most famous expedition ships put together from accounts recorded by 
men who sailed in her., 57684, £26 

Two Years Below The Horn. A Personal Memoir of Operation Tabarin, Taylor Andrew, The Erskine Press, 2017 
First Edition, 351pp, hardback, New in dustwrapper., Early in 1944, nine men landed on a tiny, barren island off 
the west coast of the Graham Land Peninsula in Antarctica. Armed with only a small assortment of rifles and 
pistols and with an obselete 12 pounder mounted on the bows of their decrepit supply vessel, officially, their 
purpose was to prevent German U-boats and surface raiders from using Antarctic and Sub-Antarctic harbours for 
refuelling and resupply. Unofficially, they were tasked with reasserting British territorial rights in the face of 
increasingly confident incursions by neutral argentina. This two year expedition, code-named Operation Tabarin, 
was the precursor to the Falkland Islands Dependencies Survey, FIDS. It marked the beginning of Britain's 
permanent presence on the Antarctic continent and the commencement of a complex programme of scientific 
research and geographic exploration which continues to this day., 65483, £35 

With Scott. The Silver Lining, Taylor Griffith, Smith, Elder & Co, 1916 First Edition, 464pp, 61 photographs, 110 
illusts, maps, professionally rebound with original cloth relaid, some blemishes to boards, internally very clean, a 
sound tight copy, VG. Very scarce indeed. This is the true First edition, first issue which was bound without the 
author's preface pp.iii-iv. A loosely inserted copy of the preface is included from a later edition., An important 
primary account of Scott's last expedition, including many illustrations not included in Scott. Taylor was the 
geologist and also the wittiest member of Scott's Terra Nova expedition, 1910-13. He had devices and notebooks 
hanging out of every pocket and a passion for being well equipped. He was enraptured with geology and would 
immerse himself into any debate. Cherry-Garrard said the arguments he led were legion and the hut was a 
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Hunters and Hunting in the Arctic, The Duke of Orleans, David Nutt, London, 1911 First Edition, xxv, 204pp, 25 
plates (one plate lacking), original red cloth, boards rather faded with some staining, small to cloth at base of the 
spine, inscription, Good only. A very scarce title., Reminiscences drawn from the author's expeditions in the 
Belgica, 1909 and to a leser extent 1904-1907. Includes chapters on the polar bear, reindeer, walrus, and seal 
hunting in the Greenland Sea, on West Spitsbergen and Jan Mayen, with general, historical and natural history 
notes throughout., 59475, £45 
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owner's signature, Good. A very scarce title., Reminiscences drawn from the author's expeditions in the Belgica, 
1909 and to a leser extent 1904-1907. Includes chapters on the polar bear, reindeer, walrus, and seal hunting in 
the Greenland Sea, on West Spitsbergen and Jan Mayen, with general, historical and natural history notes 
throughout., 55550, £65 
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Nenetses de Siberie Les Hommes Debout., Thibaudat Jean-Pierre & Desplanques Franck, Editions du Chene, 
2005 First Edition, 254pp, Fine copy, Text in French, 58326, £36 

Scott's Men, Thomson David, Allen Lane, 1977 First Edition, 331pp, exlibrary, library binding, Good in Good dw., 
Study of the early attempts on the South Pole, with a group biography of the men who journeyed with Scott., 
44058, £4 

Scott's Men, Thomson David, Allen Lane, 1977 First Edition, 331pp, VG in VG dw with slight sunning to spine., 
Study of the early attempts on the South Pole, with a group biography of the men who journeyed with Scott., 
66668, £9 

Mostly Mischief, Tilman H.W., The Adventurers Club, 1967 rep, 191pp, corner of fep cut o/w VG in complete but 
soiled G dw., Voyages and travels around Baffin Bay, East Greenland and Heard Island., 1232, £20 

Arctic Bride, Tolboom Wanda Neill, Robert Hale Ltd, 1958 First Edition, 192pp, sunning to spine, Good+, Sailed 
fron Montreal on the famed ship of the Eastern Arctic, R.M.S. Nascopie. Wanda travelled to meet her fiance 
Wulfert Tolboo, who was port manager at Povungnetuk for the Hudson's Bay Company., 62341, £5 

The Life Of Sir John Franklin, Traill H. D., John Murray, 1896 First Edition, 454pp, 2 maps, 2 portraits, 2 
facsimiles, original brown cloth with gilt, professionally recased with new spine and original laid on, signs of label 
removal to top of front board, internally very clean, VG. A very strong copy indeed., , 55840, £125 

Plowing The Arctic, Tranter G. J., Hodder & Stoughton, 1944 First Edition, 256pp, VG in Poor dw, The voyage of 
the Saint Roch which navigated the North-West Passage from Vancouver to Halifax., 56286, £7 

Wildflowers Of The Yukon Alaska And Northwestern Canada., Trelawny John G., Sono Nis Press, 1993 rep, 
214pp, paperback, Fine copy, Beautiful colour photographs, many by the author., 58307, £8 

The Geology of South Georgia I & II. Falkland Islands Dependencies Survey, Scientific Reports No.7 and No.19, 
Trendall A. F., Her Majesty's Stationery Office, 1953 & 1959, 26pp, 48pp, plus plates maps, large paperback, in 
original paper wrappers, owner's signature, VG+. Attractive copies., , 63682, £85 

Putting South Georgia On The Map, Trendall Alec, Alec Trendall, 2011 First Edition, 216pp, 112 photographs, 
softback, New., The sub-Antarctic island of South Georgia, about 170 kilometres long and up to 30 kilometres 
wide, lies at the southern end of the Atlantic Ocean, about 2000 kilometres east of Cape Horn. Its icy mountain 
spine rises nearly 3000 metres out of the ocean, like a misplaced section of the Alps. The island lies well within 
the cold waters bounded by the Antarctic Polar Front, and more than half of its area is permanently covered by ice 
and snow. Although South Georgia was visited with increasing frequency after its discovery by Captain Cook in 
1775, and was for a long time a busy base for the sealing and whaling industries, a properly surveyed map of the 
island was not published until 1958. That map resulted from a series of small privately-organised expeditions – 
the South Georgia Surveys – initiated and led by Duncan Carse. Alec Trendall, who served as geologist with the 
South Georgia Surveys of 1951-52 and 1953-54, tells for the first time the full story of Carse's expeditions to 
South Georgia in the 1950s. Putting South Georgia on the Map puts accounts of the three South Georgia 
Surveys, of 1951-52, 1953-54 and 1955-56, into the context of their leader Duncan Carse's life (1913-2004). In 
addition there is a chapter which discusses how current conditions on South Georgia differ from those on the 
island in the 1950s, when it was an important base for both whaling and sealing. A one-page biography of each of 
the twelve men who joined the expeditions between 1951 and 1956 is included in an appendix, and another 
appendix presents a new analysis of Shackleton's 1916 land crossing of the island, after his epic boat journey 
from Elephant Island to South Georgia following the loss of the Endurance in the Weddell Sea. The illustrations 
were mainly selected from a collection of 1921 taken during the South Georgia Surveys, and now held in the 
British Antarctic Survey archives. Coloured maps, redrawn from the 1:200,000 map that resulted from Carse's 
expeditions, show the routes travelled., 61215, £18 

Putting South Georgia On The Map, Trendall Alec, Alec Trendall, 2011 First Edition, 216pp, 112 photographs, 
hardback, New. One of only 200 copies of the hardback edition., The sub-Antarctic island of South Georgia, about 
170 kilometres long and up to 30 kilometres wide, lies at the southern end of the Atlantic Ocean, about 2000 
kilometres east of Cape Horn. Its icy mountain spine rises nearly 3000 metres out of the ocean, like a misplaced 
section of the Alps. The island lies well within the cold waters bounded by the Antarctic Polar Front, and more 
than half of its area is permanently covered by ice and snow. Although South Georgia was visited with increasing 
frequency after its discovery by Captain Cook in 1775, and was for a long time a busy base for the sealing and 
whaling industries, a properly surveyed map of the island was not published until 1958. That map resulted from a 
series of small privately-organised expeditions – the South Georgia Surveys – initiated and led by Duncan Carse. 
Alec Trendall, who served as geologist with the South Georgia Surveys of 1951-52 and 1953-54, tells for the first 
time the full story of Carse's expeditions to South Georgia in the 1950s. Putting South Georgia on the Map puts 
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accounts of the three South Georgia Surveys, of 1951-52, 1953-54 and 1955-56, into the context of their leader 
Duncan Carse's life (1913-2004). In addition there is a chapter which discusses how current conditions on South 
Georgia differ from those on the island in the 1950s, when it was an important base for both whaling and sealing. 
A one-page biography of each of the twelve men who joined the expeditions between 1951 and 1956 is included 
in an appendix, and another appendix presents a new analysis of Shackleton's 1916 land crossing of the island, 
after his epic boat journey from Elephant Island to South Georgia following the loss of the Endurance in the 
Weddell Sea. The illustrations were mainly selected from a collection of 1921 taken during the South Georgia 
Surveys, and now held in the British Antarctic Survey archives. Coloured maps, redrawn from the 1:200,000 map 
that resulted from Carse's expeditions, show the routes travelled., 59580, £120 

Putting South Georgia On The Map (Limited Edition), Trendall Alec, Alec Trendall, 2011 First Limited Edition, 
216pp, 112 photographs, hardback, Mint. No.47 of only 100 copies numbered, presented in a slipcase and signed 
by Alec Trendall., The sub-Antarctic island of South Georgia, about 170 kilometres long and up to 30 kilometres 
wide, lies at the southern end of the Atlantic Ocean, about 2000 kilometres east of Cape Horn. Its icy mountain 
spine rises nearly 3000 metres out of the ocean, like a misplaced section of the Alps. The island lies well within 
the cold waters bounded by the Antarctic Polar Front, and more than half of its area is permanently covered by ice 
and snow. Although South Georgia was visited with increasing frequency after its discovery by Captain Cook in 
1775, and was for a long time a busy base for the sealing and whaling industries, a properly surveyed map of the 
island was not published until 1958. That map resulted from a series of small privately-organised expeditions – 
the South Georgia Surveys – initiated and led by Duncan Carse. Alec Trendall, who served as geologist with the 
South Georgia Surveys of 1951-52 and 1953-54, tells for the first time the full story of Carse's expeditions to 
South Georgia in the 1950s. Putting South Georgia on the Map puts accounts of the three South Georgia 
Surveys, of 1951-52, 1953-54 and 1955-56, into the context of their leader Duncan Carse's life (1913-2004). In 
addition there is a chapter which discusses how current conditions on South Georgia differ from those on the 
island in the 1950s, when it was an important base for both whaling and sealing. A one-page biography of each of 
the twelve men who joined the expeditions between 1951 and 1956 is included in an appendix, and another 
appendix presents a new analysis of Shackleton's 1916 land crossing of the island, after his epic boat journey 
from Elephant Island to South Georgia following the loss of the Endurance in the Weddell Sea. The illustrations 
were mainly selected from a collection of 1921 taken during the South Georgia Surveys, and now held in the 
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the command of Ernest Shackleton, sailed from St Katherine’s Dock, London on 17 September 1921. This was 
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original green cloth, VG in VG- price clipped dw with slight soiling., The biography of Jane Griffith, Lady Franklin, 
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A stunning limited edition package containing: 
 

The Antarctic Diary of Andrew Dougald Watson - hardback, cloth bound, blocked on cover and 
spine, 192pp, 70 illusts. 
 
The Antarctic Diary of Alexander Lorimer Kennedy – hardback, cloth bound, blocked on cover and 
spine, 168pp, 60 illusts. 
 
The Paintings and Drawings of Charles Turnbull Harrisson - 36pp + cover, softback, 55 illusts, full 
colour, on high quality art paper. 
 
Charles Turnbull Harrisson ï A Life - 16pp + cover, booklet, 15 illusts.   
 
Full Colour Map of Queen Mary Land.  
 
All encased in a rigid slip cover. Harrisson, Kennedy and Watson were all members of Mawson's 
Western party led by the legendary Frank Wild, the only person to be awarded the Polar medal with 
four bars. Charles Harrisson was the biologist on Mawson’s expedition and was also an enormously 
talented painter. He charted the life of the Western Party through his paintings and drawings. In 1914 
he tragically lost his life when the ship he was on was lost with all hands when returning from 
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